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iak röviden és velősen „flapper"-nek neveztek el. Flap- 
r az a fiatal amerikai leány, akire iskolás kora óta nem 

igyáz a szigoru apa, a gondos anya. Nevelője a vegyes 

ársaság. a detektivregény és mozidráma. Élettere a korzó, 
nd, cukrászda és a lokál. A flapper ugy érzi, joga van 

élethez, tehát nem siet a férjhezmenéssel. Ezt a végére 

yja. Nincs udvarlója, csak barátja, illetve barátai. 

incs gyermekkori szerelme, komoly kérője, de van egy- 

t-kilenc boy-ja. Lehetőleg a hét minden napjára másik, 

i kisérgeti, szórakoztatja, vacsorázni, motorozni, csóna- 

zni viszi, ajándékokkal kedveskedik neki, bárbam táncol- 

tatja, weekendezik vele - természetesen a „női független- 
g és önállóság" jelszavával, vagyis: amig a flappernek 

etszik. Ha megunja a kis hiszterika-jelölt az imeretséget, 

vszerüen megmondja a fiunak, de még ez is fölösleges. 

áról holnapra levegőnek nézi, elmegy mellette, mintha 

hasem ismerte volna. 

A flapper nem ismeri a lelkiismeretfurdalást. Ez csak 

gyanyái korában volt szokásban. Délelőtt valamelyik 
tnőjével csatangol a korzón, kora délutántól késő 

estig a büntetőrendeletek végső határáig kivágott fürdő- 

kójával ott virit a strandon, estére pedig mindig pro- 
. Ha véletlenül állásban van: akkor ez a napi- 

nd némi módositást szenved, lényege azonban ugyanaz. 

A semmittevést oly ügyesen csoportositja,hogy az a felüle. 
tes szemlélő előtt lázas tevékenységnek tünik: főnöke 

előtt a szolgálatkész, serény leányzót játssza, ellenőrizet- 
len pillanatban azonban munkaidő alatt is regényt olvas, 
démoni körmöcskéit tisztogatja és fényesitgeti, vagy vic- 
ceket mond kollegáinak. 

Erkölcsi elvei nincsenek, mert ezeket ő egyszerüen 

maradi felfogásnak minősiti. S ha mégis akad egy vagyo- 
nosabb boy, aki mámoros pillanataiban házasságot igér 
neki: akkor a boy már meg is van fogva. A flampernek jó 

ogram a házasság is, ha pénz áll a házhoz. Hogy később, 

vagy nagyon is hamar - egy ismert háziállat fejdiszét 
ázsolja oda mit sem sejtő férje homlokára, az csak ter- 

mészetes. Fő az önállóság és függetlenség. 

Nos, mélyen tisztelt hölgyeim és uraim, bizonyos tár- 
mi réteg keskenyke retegecskéjébe ez a flapper tipus 

olakodott Európába is. Gondoskodott erről az évekkel 

előtt szabadon garázdálkodó kereszténytelen sajtó, a 

ülföldről becsempészett divathóbortok, mázsaszámra ada- 

olt olcsó s egyben könnyü fajsulyu regények. Ez a meg- 

öbbentően idegen tipus, mely megcsufolása annak az 

zonyi eszménynek, melyet a kereszténység a pogány női 

eál helyébe állitott, a kultura és civilizáció legujabb viv- 

mányaként: ez a fiapper fittyet hány a körülötte zajló ese- 

nyekre, a komolyságot és fegyelmezettséget követelő 

őre és körülményekre s élni akarja továbbra is a maga 

elelőtlen, olcsó, vásári életét. „Légére et court vétue", a 

egujabb divat szerint öltözve, szájában fityegő finom ci- 

garettával, malackodó zsargonjával kint lebeg a napsuga- 

as korzón, hamiskásan hunyorgatva meséli el kisérőjének, 

lyen jól mulatott az este is. 

A Romániai 
özösség lapja 

reség a fontcs, - a német hadvezetősőg sem erre 
Ezt a feladatot a németek tervszerüen hajtják végre. 

felkeresik a szigetországot és nap-nap után ujabb 

hiánya pedig Albionban mind érezhetőbbő válik. 

A tegnap délben kiadott német hadijelentés a kö- 
vetkezőket közli a német vezéri főhadiszállásból: 

Ukrajnában a hadmüveletek tervszerüen folynak. 
Tegnap német csapatok megsemmisitettek egy ellen- 

séges alakulatot. Ezernél több fogoly került a németek 

kezére, ezek között egy vörös hadsereg paramcsnoka. 
A zsákmány igen nagy. 

Esztországban a finn öbölig terjedő területet el- 

foglaltuk. Az előnyomulás zavartalanul tovább folyik. 

Az angol kereskedelmi hajók elleni harc tegnap is 

eredményes volt. Repülőalakulatok és buvárnaszádok 

46.500 tonna hajóteret süllyesztettek el, négy hajót - 

29.000 tonna ürtartalommal - megtorpedóztak és 

ezek elvesztésével számolni lehet. A repülők három 

szállitóhajót elsüllyesztettek. Ezek tonnatartalma 

13.000 tonna volt. öt hajót sulyosan megrongáltak. 

Ezenkivül Angliában több repülőteret bombáztak jó 

Berlinből jelenti a Rador: Az egyik szovjetegység 

vezérkara által elhagyott épületben megtalálták a né- 
met csapatok egy bolsevista politikai biztos jelentését, 
amelyből kitünik, hogy az Esztországban harcolt szov- 
jet katonák között milyen 

borzalmas pánikot okozott a német gyors ala- 
kulatok megjelenése. 

Kanadában bezárták 
Newyorkból jelenti a Rador: Az Associated Press 

ottavai értesülés szerint a kanadai kormány kijelen- 
tette, hogy bezárja a Kanadában levő összes finn kon- 

Finnország Németország oldalán harcba lépett Szov- 
jetvoroszország ellen. 

ELLENSEGES REPULöO 
NYUGAT-NEMETORSZÁG FELETT 

péntekre hajló éjjel az ellenség kisebb erőkkel Nyugat- 

rült eljutni Berliniz. A birodalmi főváros felett kis- 
számu robbanó bonabát dobtak le a gépek, amelyek 

Pánikot keltenek a német ayorsalakulatok 
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Egy körűlzárt nagyobb egységet megsemmisifettek 
Ukrajnában - Vőrőös hadseregparancsnok német 
hadiífogságban - Amerika ébredezik - Fogy 

angol hajótér 
Perenyi pihenés nélkül, tovább folyik a harc a keleti arcvonalon. A szovjetparancsnokok minden 

kisérlete, hogy a megvert és szókugrasztott egységeket ujra rendezzék, csődöt mond. A német és szövet- 

séges kötelékek feltartóztathatatlanul nyomulnak előre. állandó érintkezésben az ellenséggel lehetet- 

lenpné teszik, hogy a meglazult csapategységek felfejlődhessenek. A vörösök veresége napról-napra na- 

gyobb lesz. A legutóbbi német hadi jelentések alapján a félrevezetett amerikai közvőlemény is kezd tu- 

datára ébredni annak, hogy a Szovjet elvesztette a játszmát s a háboruspártiak is Angliát okolják a 

vörös haderő kudarcáért, Katonai szakértők rámutat nak arra, hogy Oroszországban mem a területi nye- 

az 

törekszik, - hanem az ellenfől megsemmisitése. 
Meg kell állapitani azt is, hogy a keleti harctér ese- 

ményei egyádtalában nem befolyásolják a námetek támadó kedvét Anglia ellen. A repülők nap-nap után 

és ujabb hajókat semmisitanek meg. A hajótár 

Elfogtak egy vörös hadseregparancsnokot 

eredménnyel. Az ellenség huszonnégy gépet veszitett 
a németeknek nem volt veszteségük. 

Egy nagyobb repülőraj Alexandriát bombázta és 
Szuezt. Ez utóbbi helyen a gyujtóbombák több nagy 
tüzet okoztak. 

Ehenséges repülők tegnap is elrepültek több nyu- 
gatnémetországi város fölött. Dortmundban több bom- 
bát dobtak le. A polgári lakosok közül néhány meg- 
halt, többen megsebesültek. Egy gépnek sikerült 
Berlin fölé érkeznie. A légelháritó tüzrséég és vadász- 
gépek hat angol gépet lelőttek. 

AZ OLASZ HIVATALOS JELENTÉS 

arról számol be, hogy repülők bombázták Máltát. Szá- 
mos tüzet figyelhettek meg, melyeket a gyujtóbombák 

okoztak. Eszakafrikában, különösen Tobruknál, erős 
tüzérségi harc. Német vadászgépek lelőttek két ellen- 
séges repülőt. Keletafrikában a helyzet változatlan. 

Eszerint az egyik városban maradt hbolsevista csapa 
toknál teljesen felbomlott a rend és fegyelem. A tisz 
tek tekintet nélkül a helyzetre, elhagyták csapataikat 
és a nagy zürzavar miatt a szovjet csapatok nem tud- 
ják már beszerezni a szükséges hadianyagot. A csa- 
patok ellátásával megbizott biztos kijelentette, hogy 

zulátusokat. Ezt az intézkedést azzal indokolják, hogy 

Berlinből jelenti a Rador, hogy a csütörtökről 

Németország felett járt és csak néhány gépnek sike- ! 

nem tudja, milyen anyagot küldjön a fronton levő egy- 

.z 
a finn konzulátusokat 
gári lakosság körében több áldozata van. 

SZOVJETCSAPATOK MEGSEMMISÜLÉS 
Berlinből jelenti a Rador: A német repülőgépei 

augusztus 6-án Szmolenszktől délre tizenhat fol 

hajót pusztitottak el. A Dnyeper kanyarulat 
összes utakat szétrombolták. A kö épső front 

szon négy bolsevista üteget némitottak el és eg 

zinraktárt a levegőbe röpitettek. Eze 

ges szállitóoszlopokat bombáztak nagy 

aelenzég 
Berlinből jelenti a R 

csapatok folytatják Ukr 
mulásukat. A be 

lakóházakban okoztak károkat. A támadásnak a pol- 



1 Erőfesz 

Washingtonból jelenti a NTI: A Newyork He- 
rald Tribune cimű ujság washingtoni értesülései sze- 
rin, a republikánus párt képviselőinek többsége a 

egyik gyülésén elhatározta, hogy szembehe- 
kedik Roosevelt háborus intézkedéseível, Az el- 

fogadott határozat kimondja, hogy a republikánus 
párt megujítja a tavalyi elnökválasztás alkalmával 
tett ama igéretet, hogy 

az Egyesült Allamokat nem sodorja bele 

egy idegen háboruba. 

A határozat kéri a demokrata pártot, amely 1940- 
iyen igéretet tett, helyezkedjék hasonló állás- 

pontra. Végül a republikánus párt kijelentette, hogy 
az Egyesült Allamok ne üzenjenek addig háborut, 
amig meg nem kapták ehhez a kongresszus hozzájá- 
rulását. Az Anglia megsegitésére vonatkozó tör- 
vényt ugy tüntették fel az amerikai nép előtt, mint 

a hábora megelőzését szolgáló intézkedént 

és ezért a republikánusok ragaszkodnak ahhoz, hogy 
ezt a törvényt ilyen formában is alkalmazzák. A re- 
publikánus párt gyülése azután ama meggyőződésé- 
nek adott kifejezést, hogy az amerikai nép osztja a 
republikánus párt véleményét. 

A NII jelenti Washingtonból, hogy a Newyork 
Times értesülése szerint a képviselőház elfogadta azt 
a törvényjavaslatot, amely felhatalmazza az ameri- 
kai tengerészeti államtitkárságot, hogy szükség ese- 

tén meghosszabbitja a haditengerészetnél és a part- 

zazzszszzzzmzzzuzmzszmuszmeazeszumms szkazzuszsa 

tések Amerikának a háboruba 
való sodródása ellem 

védelemnél a kötelező katonai szolgálat határidejét. 
Newyorkból jelenti a NTI: A Newyork Journal 

címü amerikai lap szerint az amerikai kommunista 
párt vezetősége titkos ülésen hozott határozata ér- 
telmében a párt minden erejével igyekszik a hadi- 
anyagtermelést és a „háborus hisztériát" mnövelni, 
mert 

ez a hisztéria az egyedüli eszköz a párt tér- 
nyeréséhez. 

A háboru végeztével a párt vezetése alatt állnak 
majd az amerikai munkások és ilyenformán lehető- 
ség nyilik számára, hogy átvegye az urálmat. 

Washingtonból jelenti a NTI: Hull külügyi ál- 
lamtitkár megerősítette azt a hirt, amely szerint a 
francia kormány jegyzékben foglalt állást Sumner 
Welles helyettes külügyi államtitkár legutóbbi kije- 
lentéseivel szemben. A külügyi államtitkár nem vá- 
laszolt arra a kérdésre, vajjon a jegyzék tartalma ki- 
elégitő-e? Arra a kérdésre, az Egyesült Allamok 
foglalkozik-e azzal a tervvel, hogy 

a francia birtokban levő Martinigue-szigetet 
elfogialja, Hul tagadólag válaszolt. 

Hozzátette még, hogy Sziám elfogialása az Egyesült 
Allamok közelről érintené. Kijelentette végül a kül- 
ügyi államtitkár, hogy közvetett uton hallotta a 
hirt, mintha az Egyesült Allamok kormánya katonai 
segitséget igért volna Sziámnak, ilyen segitségnyuj- 
tási igéret azonban nem történt. 

A tai 

Az európai országok ujságjai hónapok óta sokat 
Inak tauanaról, vagy másképpen Tautoldről, esetleg 
Thaihonról. Micsoda ország ez? Ezt kérdezte mínd- 
egyre az olvasó, aki azt hitte, hogy valami uj állam- 
ról van szó. 

Pedig dehogy is. Ezt az országot Európa már 
régen ismeri és pedig Sziám néven. Igaz, hogy va- 
lamikor leginkább a sziámi ikrek révén beszéltek 
róla, másodszor pedig akkor, amikor vagy negyven 
évvel azelőtt Csululangkorn sziámi király végigláto- 
gatta az európai országokat. Az iskolában azt is ta- 
nultuk róla, hogy Sziám Hátsó-Indiában fekszik. 
Nyugaton határos Birmával, északon Kinával, kele- 
ten indokinával - amelynek egy része francia gyar- 

mat - és délen a tenger határolja, Még tudtuk róla 
azt is, hogy fővárosa Bangkock. 

Sziámról aránylag keveset beszélt a nemzetközi 
sajtó, de annál többet szól most Taiföldről, Sziám 
nincsen többé, de Taiföld van. 

Honnan az uj elnevezés eredete? 
A sziámi nép tai néven nevezi magát. Tai 
éppen olyan nemzetnév, akár a német, an- 

gol, francia, olasz, vagy más. 

A bangkocki parlamentben néhány hónap előtt bosz- 

szamkodva tették szóvá, hogy országukat a külföl- 

diek a náluk honos sziámi elefántról nevezték el, 

nem pedig az ottlakó tai nemzetről. fs törvényben 

kimondták hogy Sziámnak ezentul Taiföld a hivata- 
los neve, Erről a törvényről egyben értesitették 

mindazokat az országokat az egész földkerekségén, 

amelyekkel bárminő összeköttetésben állanak. Igy 

merült fel aztán egyszerre az ujságok tudósításai- 

ban is a Taiföld elnevezés, amelyet különböző nem- 

zetközi tárgyalások, viszálvok és egyezmények során 
még mindig sokat ismételnek. 
Taiföld régi századok előtt kinai uralom 

alatt állott és ennek hatása mégg most is 
meglátszik az országon. 

Később az ország megszerezte függetlenségét, azon- 
ban a királyi család kinai eredetü. A tai nemzet hin- 
du, maláji és kinai keverékből keletkezett. Alakjuk 
karcsu, alacsony és kecses, arcuk viszont erősen 
mongolos és szemük állása egészen kinai 

A taiföldiek középületeik és templomaik pagoda- 
szerüségét a kinaiaktól vették át. Házaikat a mocsa- 
ras vidékeken cölöpökre épitik. A faházaknál bam- 
buszt haszmálnak, mert az a pagodastilusnál kivá- 
lóan alkalmas. Templomaik kivül-belül igen diszesek 
és a főhelyen áll Buddha szobra aranyból, vagy leg- 
alább is ezüstből, de mindenképpen rengeteg sok drá- 
gakővel kirakva. 

Valla-ukat a taiföldiek a hinduktól vették át 
izhivő, ájtatos buddhisták. Évente sokezren za- 

rándokolnak gyalog Indiába, hogy testüket meg- 

lassák a Gangesz-folyó szent vizében. Vannak 
nok is. akik alázatosságuk ki jovs éppen a 

1 ik meg és az ilyen 
bucsujárás természetesen több évig tart.. Azt, aki 

nemzet főldje 
amely most az európai érdeklődés 

kőzpontjába kerűült 
életében legalább egyszer zarándokolt ilyenfonmán 
Taiföldről egészen a Gangeszig, már életepen szent- 
nek tartják, halála után pedig valamely templomban 
temetik el. 

A tai nemzet a kinaiaktól eltanulta a selyem- 
szövést és a porcellánkészitést és ezen a téren már 
sokszázados virágzó iparra tekinthet vissza. 

Taiföld igen gazdag erdőségekben ős fája 
fontos kiviteli cikk. 

Kivisznek ezenkivül nagy mennyiségben rizst és gya- 
potot is. Legdusabb gazdagsága azonban raiföldnek 
aranyban, ezüstben és drágakövekben van. E tekin- 
tetben teljesen egyenrangu Hlőindiával. A taiföldiek 
nagy pompát és tényüzést fejtenek ki. A királyi csa- 
lád tagjai állandóan annyi gyémántot, brilliánsot hor- 
danak ruhájukon, hogy szinte nem is lehet rájuk 
nézni. Hasonló pazar ruházatot viselnek a miniszte- 
rek és magasrangu hivatalnokok. A papok ruházatát 
nem is lehet másképpen elképzelni Taiföldön, csak 
ugy, hogy a papok palástján és tiaraszerü fövegén 
drágakő drágakő mellett van. Különböző szinü drá- 
gakövekből ezeken a papi ruhákon virágokat és 
szemt jeleneteket raknak ki, 

Nagy ünnepek alkalmával a templomok előtt 
táncolják a nemzeti táncokat. Ezek közül leginkább 
a Wayang-Wong tánc a nevezetes. Európai embernek 
szinte elképzelhetetlen az a lényüzés, amelyet ezen 
cáncoknál kifejtenek. 

A táncosnők és tánco k 
kat ér. 

Ezek a ruhák a rajtuk levő drágakövekkel együtt a 
nemzet tulajdonai. A táncosnők és táncosok ruhája 
nehéz selyemből, vagy bársonyból készül és azt tele- 
hintik műüvészi minták szerint drágakövekkel és 
aranyhimzéssel. Nyakukon gyöngyfüzérek és arany- 
láncok sokasága csillog. Karjukon és bokáikon vas- 
tag aranykarikák vannak, berkott gyémánttal. 

A táncolók fülében diónyi gya néntof szik- 

rázmak, ugyanilyen gyémántok vannak a 
táncosok turbánjában. 

A táncosnők fején pagodaszerü korona diszlik. A 
táncosok és táncosnők minden ujján két-három gyé- 
mántgyürü vakit. 

A táncosokat és táncosnőket már zsenge gyer- 
mekkorukban kezdik kiképezni. Nagy kitüntetés az 
olyan tai családra, amelynek gyermekét befogadják 
a tánciskolába. 

Csak tiz évi szakadatian tanwiás és napi ti- 
zenkét órás gyakorlás után léphetnek föl 

először a kiképzett táncosok és táncosnők. Támcaik- 
ban bái. kecsesség, rugalmasság van. A táncosokat 
és táncosnőket a tai nemzet tartja el és gondosko- 
dik szülőikről és te: tvéreikről is. 

A tai nemzet békeszerető és szelid. Ért azonban 
a harci iesterséghez is és amikor arról van szó, 
hogy országát és függetlenségét megvédje, akkor 
bátor, emttenhetetlen és hős. 

- 

ruházata mijó- 

e 
EGY MILLIÓ HADIFOGOLY vándorolt eddig a keleti 

Vasárnap, 1941. augusztus 10. 

Távtatol 
MR. ROOSEVELINEK KEZDETT IDEGEIRE 

ni a háboru és ezért felült yachtjára, hogy egy 
sé hajókázzék a tenger kék vizén. Rövidlejára 
szabadságra ment, - jelentették hivatalosan. Ami 
nem jelentettek hivatalosan, az sokkal érdekesel 
ennél az egyszerü személyi hirnél. Arról volna sz 
hogy Recosevelt a nagy nyilvánosság kiváncs 
től elvonultan, titokban találkozni akart Mr. Chu 
ehillel, Anglia miniszterelnökével. Vagy hogy 
rendes sorrendet betartsuk, Mr, Churchill akart t 
lálkozni Mr. Recsevelttel, Nem a tulzott roko. 
szenv vagy felebaráti szeretet hajtotta őket egymi 
felé, hanem a közös baj. A közös baj, mely egyelő 
re inkább csak Nagybritaunnia baja. A vörősök 
Keleten nem akarnak győzni, a németek az egyik 
szovjet hadosztályt a másik után semmisitik meg 
és közben ráérnek még arra is, hogy az angol hajók 
zavartalan közlekedését bombáikkal megnehezi 
sék. Ez a nehézség abban a tényben jut pregnánsan 
kifejezésre, hogy eddig nem kevesebb, mint tizen- 
három millió tonna angol vagy angol szolgálatban 
álló hajótér veszett el. Bajvan a szállitással. Baj 
van, mert egyrészt kezdenek hiányozni a hajók, 
másrészt az amerikai ipar ugylátszik nem nagyon 
siet az annyira szükséges repülőgépek, tankok, 
gránátok, bombák és egyéb öldöklő szerek gyártá- 
sával. ÉErthető tehát, ha Mr. Churchill taiálkozni 
akart Mr. Rocsevelttel és udvariasan mosolygő 
szemrehányással tudtára adni, hogyha a helyzet 
nem változik, a bajok még nagyobbak lehetnek. 

Mr. Roosevelt tehát felült hajójára és elindult 
az amerikai vizeken ismeretlen céllal és ismeretlen 
irányban. Igy szólt az első hivatalos jelentés, de 
az amerikai közvéleményt ez nem elégitette ki. 
Többet akart tudni. Szerette volna tudni, - nem 
indokolatlan a kiváncsiság és kivánság - hogy n 
vében és terhére milyen uj megállapodásokat készül 

shingtoni Fehér Házban fogalmaztak meg lapidáris 
egyszerüséggel. Szó van ebben az időjárásról, pon. 
tos meteorológiai prognózisról és bejelenti, hogy a 
tengeri halaknak ez az időjárás nem kedvezett. An- 
nál inkább kedvezett azonban Mr. Rooseveltnek, 
akinek egyik szenvedélye a horgászás és a neki 
kedvező, de a halaknak kedvezőtlen időjárás foly- 
tán nagy szerencsével járt a horgászás. Hogy mi, 
vagy ki akadt horogra, arról nem szól a hivatalos 
jelentés. 

Mr. Roosevelt nem rossz üzletember, ha nemis 
mindig ragaszkodik a tisztességes kereskedő irott 
és iratlan törvényeihez. Multjában erre van példa. 
Annak idején, az első világháboru után, mikor 
még nem a washingtoni Fehér Házban lakott, ke- 
reskedelm; társaságot alapitotté, mely feladatául 
tüzte ki a német márka és más német értékek vá- 
sárlását és eladását és ez annyira sikerült neki, 
hogy ez a társaság sulyos dollármilliókat keresett 
- yankee polgártársai kárára. Mint elnök sem 
tagadta meg kereskedelmi elveit. Az ötven ósdi, el- 
avult amerikai torpedóromboló eladása Angliának 
ezt bizonyitja. ÉÉs ha most hivatalos jelentés szá- 
mol be róla, hogy Mr. Rocseveltnek kedvezett a 
horgászás, akkor a yankeek dörzsölhetik a tenye- 
rüket, mert bizonyos, hogy nem kicsi halak akad- 
tak horogra. Az amerikai hivatalos jelentés egye- 
lőre nem árulja el, hogy milyen halakat fogott 
Mr. Roosevelt, de rövidesen ez is ki fog derülni. 
Most elégedjünk meg azzal, hogy Mr. Roosevelt 
vachtjának vitorláit kedvező szelek dagasztották 
és horgát sem hiába vetette ki. Erre tanuk az 
északamerikai haderők vezérkari főnökel, akik - 
mint azt a Rador a Newyork Werald Tribnne jelen- 
tése alapján közli - asszisztáltak Mr. Roosevelt 
szeremcsés horgászásánál, melyet élénk figyelemmel 
kisért Mr. Churchil is. 

harctérről a német táborokba. Katonai szakértők 
véleménye szerint ez a hadifogolyszám megfelel - 
a mai harci módokat tekintetbe véve - kereken 
további három millió ember veszteségnek. Ilyen kö-i 
rülmények között a szovjet összes vesztesége eddig 
négy millió ember. Nem csekély szám ez, még akkor 
sem, ha feltételezzük, hogy Oroszország száznyolc- 
van milliónyi lakossága mellett a mozgósitható had- 
erő tizennyolc millió. A tizennyolc milliós nem mind 
kiképzett katona, hanem ebben bennefoglaltatik a 
hadsereghez tartozó mindenféle nem kombattáns 
elem i. Az aktiv része a szovjethadseregnek pe- 
dig nem igen volt több ötmilliónál. Igy a legjobb 
esetben is még egy milliónyi embere van a gerob 
nek, akit harcba vethet És ha a moszkvai urak azt 
jelentik, hogy ők győznek, akkor minden különö- 
sebb jóstehetség nélkül is megállapithatjuk, hogy 
még néhany olyan győzelem, mint amilyent Szmo- 
lenszknél arattak és elpusztul az egész dicstelem 
szovj.4 ha-ereg...



ü Vasárnap, 1941. augusztus 10. 

A német csapatok a szovjet sereg nyomában Győzelmesen halad előre a német gyalogság Keleten Német tankelháritó ágyu harcra készen 

I 
e ee angullaj 

Inegee 

A szovjet ellen folyó háboruban Törökország sem- 

gességet fogadott és ehhez eddig pontosan 
ragasz- 

dott is. Amint a Rador Ankarából jelenti, 

muly] törökországi politikai körök nagy idegesség- 

mai gel szemlélik a Közelkeleten lejátszódó ese- 

ményeket. 

ku Az angolok ugyanis Mossul környékén nagy csapat- 

eszevonásokat eszközölnek. Attól tarta
nak Ankará- 

hogy Anglia nem veszi tekintetbe Törökorsz
ág 

Irán semlegességét és ezeken a területeken át 

ekszik kapcsolatot találni a szovjet hade
rővel. A je- 

ugyanolyanok, mint voltak a Sziria el
len megindult 

ol hadmüűveletek alkalmával. 

London célja nyilvánvalóan az, hogy Bak
ut 

megkaparintsa. 

űmaiás eién:n 
legyveresen is megvédi semlegességél 

török kormány nem engedett semmi kéts
éget arra arra, hogy fegyveresen is megvédje semlegességét. 

vonatkozólag, hogyha Anglia hadmüveleteket kezde- 
ne, melyek török területeket érintenek, fegyveresen is 

megvédi semlegességét. 

Baku orosz kormányzóság a Kaspi-tenger part- 
ján Irán, vagyis a régi Perzsia határán. Kőolajforrá- 
sai hiresek és ezekre szeretné Anglia rátenni kezét. 

Valószinüleg attól tartanak, hogy 

a német hadsereg gyors előnyomulás közben 

megszerezhetné ezeket a petróleumforrásokat 

is és ezzel a benzin utánpótlása nagyon meg lenne 

könnyitve. Az angoloknak ez a terve csak ugy hajtha- 

tó végre, ha megsértik Törökország semlegességét. 

Az angol csapatösszevonások pedig erre engednek kö- 

vetkeztetni. Ebben az esetben Törökország elszánt 

Turnu-Severinből jelentik: A megyebeli Cornet 

községben borzalmas gyilkosság történt. Ünnepnap 

EMévén, a falu legényei és leányai a vendéglőben tá
nera- 

perdültek s mint ilyenkor megesik, 

egy leányra két legény is szemet vetett. 

Meg kell emlitenünk, hogy ekkor már a két le
gény, - 

, rudor N. Butoi és Bezergeanu borközi állapot
ban vol- 

i tak. Heves szóváltás keletkezett közöttü
k, majd du- 

lakodásra is került a sor. 

A mulatozó ifjuság körében nagy riadalom tá- 

madt s amikor Butoi nem hagyta magát, több le- 

tiy al] 

égy szép leány mosolyáézt életével fizetett 

a mulatozó legényy 

ény, névszerint Ciolan G. Vasile, Moleanu 
N. Vasile 

s Moleanu N. Stefan cerneti lakosok rárohanta
k Bu- 

toira, aki a szomszédos Halanga faluból jött el a 

mulatságra. 
Botokkal, dorongokkal, fütykösökkel addig 

verték a szerencsétlen fiatalembert, amig 
eszméletét vesztve, összerogyott. 

Butoi nem is nyerte már vissza eszméletét, hanem 

kisvártatva sebeibe belehalt. A leányok és gyerekek 
már a veszekedés kezdetekor a csendőrökért sza- 
ladtak, de mire azok odaérkeztek, Butoi halott volt. A 

három gyilkost - akik tökrészegek voltak, - azon- 

nal letartóztatták és erős őrizet mellett vitték őket a 

csendőrségre, mert utközben a falu felháborodott né- 
pe megakarta a gyilkosokat lincselni. A vizsgálat a 
halálos verekedés ügyében tovább folyik. 

Kantonból jelenti a Rador: A francia Havas-OF1 

ivatalos hirszolgálati ügynökség a ja
pán Domei-iro- 

értesülését továbbitja, mely szerint au
gusztus ötö- 

dikéről hatodikára virradó éjjel, egy
 japán légitáma- 

dás alkalmával, Csunkingban tizenháromezerőtszáz- 

fizenháromezer kinai katona megfulladt 

a légvédelmi fedezékhben 
huszonnégy kinai tiszt és katona megfulladt a légvé- 

delmi fedezékekben. A szerencsétlenül jártak között 

van harminc tábornok és hetven más magasrangu ka- 

tonatiszt is. 

Turnu Severinből jelentik: A hely
beli "Maioresii 

örögkeleti templomban, valamint a
 „Grecescu" szé- 

kesegyházban többizben ismeretlen egyén betörést 

követett el s értékes kegytárgyakat, egyház
i felszere- 

t léseket lopott el onnan. 

AAz erélyes hatósági nyomozás most eredmén
yre 

tett s Popescu Adrian személyében elfogták a no- 

órius templomfosztogatót. Kihallgatása során Po- 

pescu bevallotta, hogy a „Maioresii" templomba 194
0 

ember 6-án, 1941 január 28-án és junius 11-én tört 

ig a „Grecescu" katedrálisban ez év április 30-á
n, 

május 13 és 16-án, valamint jalius 28-án éjjel foszto- 

ott. 

utatta, hogyan mászott fel éjnek idején a csatornán 

templom padlásáig, ahol az egyik tetőablakon ke- 

A csatornán mászott fel s a háztetőn hatolt be 

a székesegyházba egy notórius templomiosztogató 

Popescut ezután a helyszinére vitték, ahol meg- 

resztül behatolt az épületbe, ahonnan, amit csak tu- 

dott, ellopott. 
A rendőrség emberei Popescu lakásán, az Apos- 

-
 

lopott holmit (kegyszereket, egyházi ruhákat, stb.) 
meg is találtak. A templomból ellopott 20 kilogram 
viaszgyertyát Popescu egy nőismerősénél, Nedoiu 
Floricánál találták meg. Popescut, akiről egyébként 

hogy katonaszökevény is, átadták az ügyész- 
ségnek. 

propaganda-léggömb 
Stockholmból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 

munkatársa közli, hogy a svédországi Skurup helység 
közelében lezuhant egy hatalmas léggömb, amelynek 

hajójában nagymennyiségü, holland nyelven 
irt, angol propaganda nyomtatványt találtak. 

A léggömbön időzitett robbanószerkezet volt elhelyez- 
ve, melynek meghatározott távolságban, illetve időben 
szét kellett volna vetnie a léggömböt, hogy igy a röp- 
iratok holland területen szétszóródjanak. Az utóbbi 
napok hatalmas esőzései következtében azonban 

a robbanószerkezet elázott és felmondta a 
szolgálatot. 

MMMz angol szigetország 
a német elözönléstől retteg 
Lisszabonból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 

munkatársának értesülése szerint Angliában állan- 
dóan a német megrohanástól félnek. Kitünik ez töb- 
bek között abból is, hogy Anglia egész területén gya- 
korlatokat tartanak az elözönlés elleni védekezés cél- 
jából, a sajtó pedig meseszerü adatokat közöl arról a 
készülődésről, mellyel az esetleges német elözönlést 
kivédeni szeretnék. 

A Stefani jelentése beszámol arról is, hogy 
Whigt szigetén hadgyakorlatot tartottak, 
mely alkalomból megrendezték a németek 

krétai támadását. 
A harcban tankok, mozsarak vettek részt, valamint 
nagyszámu repülőgép. A támadó repülőgépekről na- 
gyon sok ejtőernyős szállt le. A beszámolók szerint a 
védőseregek nem tudtak minden ponton eredménye- 
sen ellenállani a támadókkal szemben, végezetül azon- 
ie - győztek. A hadgyakorlat három napig 
ott. 

Svéd missziónáriusok nyilatkozata a szovjet 
vallásellenességről. Szovjetoroszországban az utolsó 

pillanatban megnyitották a templomokat és a börtö- 

nökből előhozott papokat arra kényszeritették, hogy 

istentiszteleteket tartsanak a szovjet fegyverek győ- 

zelméért. Ezzel félre akarták vezetni az orosz népet, 
de be akarták csapni az egész keresztény világot is. 
Svéd missziónáriusok, akik jól ismerik a szovjetben 
uralkodó egyházi helyzetet, most nyilatkozatot tettek 
közzé, amelyben intik a kereszténységet, hogy ne en- 
gedje magát félrevezetni. Emlékeztetnek Sztalin nyi- 
latkozatára, amely szerint a „vallás a kommunizmus 

legnagyobb ellensége". Kiemelik azután azokat az esz 

közöket is, amelyeknek segitségével a vörösök ki 

toli-utca 13. szám alatt házkutatást tartottak és több 
.............. 

nyáron is nagyfilmeket játszik. Tel. 20-10 
Városunk egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hűvös term 

akarták irtani a vallásosságot az orosz népből. 

Ma premler! 

* MÉG VTOLL 
Egy grandiózus filmóriás! Tizezrek csatája a homoksivatagban 1 Dögkeselyük a szudáni csa- 

tatér fölött! Tüzes bélyeg a fehér ember homlokán! Véres ütközet a vérengző dervisekkel! 

cimű világslágerban, a fősz 

J0Hn CLEMENTS, JUNE DEBREZ, RALDH RICHARBSON és 

3. sz. Román háborus hiradó és az 514. sz. UFA-hiradó. 
3 kor matné mérsékelt helyárakkal 

erepben 

AUBREY SMITH 
Előadások 5, 715 és 9730-kor.
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SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I, Brafianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

mzza 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre Z4.- pengő és egész évre 
la 48.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
ralnak válla atoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Wávé, kávé, hej iehetekávél... 
Az alábbiakat megszivlelésre ajánlom kávékedve- 

lő sorstársaimnak, Tehát... 

Barátom a szőke, jóétvágyu, olykor pápaszemet 
viselő fiatalember izgatottan állitott be a kávéházba. 
Olyan izgatottan, ahogy még sohasem lehetett látni, 
megrendelte szokásos feketekávéját, amelyet majd a 
kiszolgáló személyzet jóindulata szerint öt, esetleg tiz 
perc mulva szitkozódások között nyel le (minden nap 
szidja és - mindennap megissza), kibökte: 
- Törökországba megyek. 
Nem is kisérleteztem azzal. hogy meggyőzzem, 

mi vár rá, utlevél, miegymás, egyszerüen regisztrál- 
tam a tényt - ideges embernél ajánlatos módszer: 
- Kávézni, ugyebár? 
- Röhögni fogsz kedves barátom, röhögni fogsz, 

bolondnak megyek Törökországba. 
Már a számon volt, hogy ilyen viselkedéssel való- 

ban előbb-utóbb bolondnak nyilvánitják, de akkor mi- 
mnek kell külföldre menni? Itt is vannak a korszerü 
ideggyógyászat minden vivmányával felszerelt ápol- 
dák (párnázott falak gumidominó csupa duplanyolcas- 
sal, hogy sohase legyen vége a játéknak stb.), deő 
félbeszakitott: 
Ne érts félre, kérlek. Hallgass meg, mit olvas- 

tam, Törökországban egyéb korlátozás mellett beve- 
zették a kávéjegyet is. A fogyasztók összeirása és a 
jegyek szétosztása annak rendje és módja szerint 
megtörtént. 
- Es te ezért Törökországba akarsz menni? Hi- 

szen nálunk kapsz, amennyit akarsz. 
- Ne szakits félbe. Ez nem tréfa, Szóval kiosz- 

tták a jegyeket és akkor történt az, amiért elhatá- 
roztam, hogy elmegyek. Kiderült, hogy ismeretlen ok- 
b kifolyólag valamennvi i deggyógyintézet a megálla- 
pitott feiadag kétszeresét kapta. 
- Szév. tehát te emiatt szándékszol (szépen 

akartam kifejezni) ideggyógyintézeti ápoltnak menni? 
Isgen, képzeld el, milyen nagyszerü törökkávét 
Kkapnék - ingyen. 
- Mondd meg őszintén, - mert ez már sok 

tolt, - kávét inni utaznál el, vagy bolondnak távozol 
körünkből? 

Tovább nem folytathattam, mert szőke, jóétvá- 
gyu, olykor szemüveget viselő barátom tényleg 
„ápolt" módon kezdett viselkedni és.. 

e 

.és mivel izmosabb volt, mint én, e sorok a kór- 
Hházi ágyon iródnak. „Apolt" lettem... 

zaero) 

- ÖFELSÉGE I. MIHAI KIRALY KITÖNTE- 
TÉSE ANTONESCU ALLAMVEZETŐNEK. Bucu- 
restiből jelenti a Rador, hogy őfelsége I. Mihai király 
a Mihai Viteazul katonai érdemrend második osztályu 
jelvényét adományozta Antonescu Ion tábornok- 
allamvezetőnek. 
- Vasárnap istentiszteletet tartanak az elesettek 

lelkiüdvéért. Bucurestiből jelenti a Rador, hogy An- 
cnescu Mihai miniszterelnökhelyettes Nicodim pát- 
riárkával történt egyetértésben rendeletet adott ki, 
hogy vasárnap az egész ország területén istentiszte- 

leteket tartsanak az elesettek lelkiüdvéért. 
- Királyi palota a diákok használatára. Bucures- 

tiből jelenti a Rador, hogy Őfelsége Mihai király uta- 
sitására a Kiseleff sosszén levő királyi palotát a nem- 

- Őrfelsége I. Mihai király és az anyakirálynéó lá- 
togatása a brani katonakórházban. Bucurestiből je- 
lentik, hogy őfelsége I. Mihai király és Elena anya- 
királyné tegnap meglátogatta a brani kastélyban 
az IHeana főhercegnő által berendezett katonakórhá- 
zat. A kórház, mint ismeretes, háromszázezer lei ér- 
vékü felszerelési tárgyat kapott a főhercegnőtől. 
őfelsége és az anyakirályné ajándékokat osztottak ki 
a sebesültek között. 
- Antonescu államvezető felesége Buzauban. 

Buzauból jelentik, hogy WAntonescu Ion tábornok- 
államvezető felesége pénteken az ottani hatóságok 
és a Vöröskereszt-Egyesület képviselőinek társasá- 
gában megtekintette a buzaui katonakórházakat. A 
hét kórházban elhelyezett sebesültek között az állam- 
vezető felesége ajándékokat osztott ki. 
- A bucurestii német követ üdvözlő távirata 

Antonescu fon tábornok-államvezetőhöz. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador, hogy Killinger Manfréd báró, bu- 
curestii német követ Antonescu lon tábornok-állam- 
vezetőnek a német Vaskereszt lovagkeresztjével tör- 
tént kitüntetése alkalmából üdvözlő táviratot intézett 
az államvezetőhöz, melyben ugy a maga, mint a ro- 
rnániai német állampolgárok legszivélyesebb üdvözle- 
tét tolmácsolta. 

Besszarábiai és bukovinai zsidó-érdekeltségek át- 
vehetők. A nemzetgazdasági minisztérium felhivja a 
müszaki és szakmai iskolák román nemzetiségü vég- 
zettjeit, továbbá a kereskedőket és magántisztviselő- 
ket, hogy a bukovinai és besszarábiai zsidó- 
érdekeltségek átvétele érdekében jelentkezzenek a mi- 
nisztériumban. A benyujtandó kérvényhez mellékel- 
jék a származási bizonyitványt, beszámolót eddigi 
müködésükről, a rendelkezésükre álló tőke és ga- 
rancia nagyságát, végül az illetékes kereskedelmi 
kamara, vagy eddigi főnökének ajánlólevelét. 
- Az állami tisztviselőnőök gyermekeinek nyugdij- 

jogosultsága. Sokszor felmerült a kérdés, vajjon az 
állami tisztviselőnők kiskoru gyermekeinek van-e jo- 
guk nyugdijra, ha apjuk, aki esetleg szintén állami 
tisztviselő, még életben van. Ezt a kérdést tisztázta 
most a legfelső semmitőszék egyik határozata, mely 
az általános nyugdijtörvény haszonegyedik szakasza 
értelmében ugy döntött, hogy a tisztviselőnők gyer- 
mekeinek joga van nyugdijra az anyjuk halála után, 
még akkor is, ha természetes gyermekek. A sem- 
mitőszék határozata értelmében a nyugdijjogosult- 
ság megállapitásánál nincsenek tekintettel a gyer- 
mekek anyagi helyzetére. Ha tehát az apa életben 
van és ezáltal nem vesztették el legfőbb anyagi tá- 
maszukat, mégis élvezhetik az anya után járó nyug- 
dijat, olyan mértékben, ahogyan azt a törvény meg- 
engedi. 

- Evangélikus lelkészválasztás. Bohus Pál tb. 
főesperes, az apátai gyülekezet lelkipásztora, magas 
korára való tekintettel nyugdijaztatását kérte. Az el- 
távozás folytán megüresedett lelkészi állásra a gyüle- 
kezet julius hó 27-én tartott közgyülése Krajcsovics 
Tibor s. lelkészt hivta meg. 
- Ujabb francia hadifoglyokat bocsátottak sza- 

badon. Párisból jelenti a Havas-OFI, hogy a német- 
francia megállapodás alapján ujabb harminckétezer 
németországi fogolytáborokban levő francia hadifo- 
goly érkezett Chalons sur Marnen keresztül Francia- 
országba. 

- Kommunista letartóztatások Franciaország- 
ban. Párisból jelenti az NTI, hogy Dijon közelében a 
rendőrség hatvanegy kommunistát letartóztatott, aki- 
ket munkatáborba szállitottak. A letartóztatottak 
legnagyobb része vasuti és postatisztviselő, de több ta- 
nitó is volt közöttük. 

- Borzalmasan megcsonkitott gyermekholttes- 
tet találtak. Ramnicul-Valceából jelentik, hogy az 
Olanesti folyócska partján, a mezőn a csendőrök teg- 
nap borzalmasan megcsonkitott gyermekholttestet 
találtak. A hatósági vizsgálat megállapitotta, hogy a 
gyermek Pausesti-Maglas községből származik és 
Gib N. Dumitrunak hivják. Juhokat legeltetett a 
mezőn s odahaza julius 29. óta semmit sem tudtak 
róla, A gyermekholttest kezei össze vannak törve tes- 
tén sulyos zuzódások nyomai láthatók. A csendőrség- 
nek tudomására jutott, hogy a gyermek néhány nap- 
pal ezelőtt több juhot elveszitett s ezért odahaza na- 
gyon haragudtak reá. Nincs kizárva, hogy az elvakult 
bosszu áldozata lett s ezen az alapon is folyik a vizs- 
gálat. 

- Svájcban kivégeztek egy kémet. Bernből je- 
lenti a Stefani iroda, hogy Henry Wrelti svájci alatt- 
valót kémkedés miatt halálra itélték és kivégezték. 

zetmüvelési minisztérium rendelkezésére bocsátották, 
amelyben egyetemi haligatókat helyeznek el. 
- Olasz lapok Antonescu államvezető kitünte- 

téséről. Rómából jelenti a Rador, hogy az olasz lapok 
hosszabb cikkekben számolnak be Antonescu Ioa tá- 

bornok-államvezetőnek a keleti arcvonalra érkezett 
olasz csapatok körében tett látogatásáról. Megemlé- 
ezik az olasz sajtó az államvezetőnek a Führer által 
mányozott kitüntetéséről, valamint három német 
ztnek a Mihai Viteazul renddel történt kitüntetésé- 

- A krakkói épitkezések. Krakikóban uj részvénytár- 
saság alakult meg két millió zloty ajaptőkével. A részvény- 
társaság neve: „Város és lakásépit5 részvénytársaság, 
Krakkó". Célja: az uj házak épitését minél erőteljesebben 
elősegiteni, ezenkivül átveszi azoknak a házaknak az épi- 
tését is, amelyeket már eddig megkezdtek épiteni, de vala- 
milyen oknál fogva az épitkezések abbanmaradtak. 
- Fölakasztotta magát. Rácz Károly, Ocna- 

Sibiuluiban, eddig még ki nem der tett okból, édes- 

INGYEN 
küldjük a Déli Hirlapot e hó 15- 
minden uj előfizetőnknek akimo 
megrendelt a lapot azért, nogy 

RNEGÉNYT 
melynek közlését e hő 10-én, va- 
sárnapon megjelenő lapszámun 
ban kezdjük meg, minden uj el 
lizetőnk is elejétől olvashasi 
A regény cime 
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és egy szerencsétlen ember kál 
váriajárását, kalandjait, szenv 
déseit, hüséges szerelmét és végül 
megváltását tárgyalja a bolsevista 
pokoiból. Fizessen elő még maés 

AUGUSZTUS 15-1G 
IGYEN kapja a Déli Hiriapot. 
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Lehár uj operettje 
Háboruban hallgatnak a muzsák. Ennek a 

mondásnak igazságaról napjainkban ismét meg- 
győződhettünk. Igen gyér a müvészi termelés és 
ritkán támadnak átütő sikerü uj szinpadi mü- 
vek. De az örökifju Lehár Ferenc tehetségét 
nem fogja rozsda. Tul a hetven esztendőn is ma- 
radéktalan termékenységgel ontja dallamgazdag 
müveit. Hamburgban ugyanis ismét Lehár-pre- 
mier volt. A világhirü szerző legujabb müvének 
cime „Gigolette", amely ugy felépitésében, mint 
zenéjében csatlakozik többi hervadhatatlan re- 
mekmüve diadalmas sorához. A mester legujabb 
operettje, melynek szövegét az olasz Carlo Lom- 
bardo és Giovacchino Forzano irták, nagy sikert 
aratott. 
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- Német-olasz gazdasági együttmüködés az el- 
foglalt területeken. Rómából jelenti a Rador: A német 
külügyminisztérium kereskedelmi küldöttségének fő- 
nöke, Clodius dr. az olasz fővárosból visszautazott 
Németországba. Clodius római tárgyalásai a német- 
olasz háborus gazdasági együttmüködéssel állanak 
összefüggésben. A tárgyalások befejezésekor Clodius 
dr. és Giannini szenátor német-olasz megegyezést irt 
alá az elfoglalt területek gazdasági megszervezésének 
ügyében. 

- fTörvény az elesett katonák családjának nyug- 
dijáról. Bucurestiből jelentik, hogy a közeli napokban 
megjelenik az elesett katonák családtagjainak nyug- 
dijáról és segélyezéséről szóló törvényrendelet. 

A TIMISOARAI MENTŐK TELEFONJA: 44-44. 

- Besszarábiai és bukovinai köztisztviselők csa- 
ládjának beutazási engedélye. Bucurestiből jelenti a 
Rador, hogy a miniszterelnökség határozata értelmé- 
ben a Besszarábiában és Bukovinában szolgálatot 
teljesitő köztisztviselők családtagjai a családfő hiva- 
tali főnökének igazoló irata alapján szabadon utaz- 
hatnak a két tartományba. 

............... 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali haszná- 
latra. 1 tégely ára lei 60.-, GENIUS-puder 1 
doboz ára lei 60- FÖLDES GYŐGYSZER- 
TAkx, ARAD. 

ozzocsalzkaseeoo 

- Timisoarai mozgósitottak családtagjainak fi- 
gyelmébe. A timisoarai rendőrkvesztura felhivja 
mindazoknak figyelmét, akiknek valamely család- 
tagját mozgósivották, hogy a julius 1-én megjelent 
rendelettörvény alapján számukra biztositott keres- 
kedelem- és magánjogi előnyök elnyeréséhez szüksé- 
ges ürlapok kitöltése végett jelentkezzenek az illeté- 
kes rendőrkerületnél. Közli a rendőrkvesztura, hogy 
a kerületi rendőrségnek naponta 10-12 és 18-20 óra 
között dijtalanul osztják ki ezeket az ürlapokat, me- 
lyeket kitöltésük után jegyzőkönyvvel a törvény- 
székhez terjesztenek fel. Az ürlapok szétosztása am- 
gusztus 8-án kezdődött s az az érdekeltek az illető csa- 
jádtag mozgósitásától számitott két hónapon belül 
vehetik át, illetve érvényesithetik ezt a jogukat. 

MUKMMKKKKKIKAMAKMKKKKKKKKKKKAAKKAKMAKKAKAKAAAA 

Forditasokat 
magyarból németre és németből 
magyarra, irodalmi és szakmüveket 
vállalok. Timisoara HL, Strada 
Rusu Sirianu 2 szám 
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atyja istállójában felakasztotta magát. Tettét későn 
fedezték fel s nem segithettek már rajta. T] 
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asárnap, 1941. auguszius 19. 

- A megyei prefektus ellenőrző körutja során 
togatta Clisatau, Topoloveti, Padureni közsé- 

et. Nasta Alexandru ezredes megyei prefektust 
tján Munteanu kabinettfőnök is elkisérte. 
-Nincs cukorhiány. A havi másfél kilogramos 
jadagon kivül a minisztérium ujabb cukormennyi- 

bocsátott Timisoara és a megye rendelkezésére. 
gyei közellátási hivatal a város gazdasági hiva- 
Dbizta meg azzal, hogy ezt z ujabb cukormennyi- 

et ossza ugy ki, hogy abból mindenki kapjon. Az 
bb cukormennyiség egyrésze már megérkezett, a 

- Szigoru egészségügyi ellenőrzés. Bucurestiből 
tik: A közegészségügyi minisztériumhoz az 

bbi időben számos panasz érkezett, hogy lelkiis- 
etlen kereskedők romlott élelmiszert hoznak for- 
omba. A minisztérium utasitotta az alárendelt 
eket, hogy a legszigorubb ellenőrzést gyako- 

ják. 
i - A horvátországzi muzulmánok hüségnyilat- 

ozata. Zágrábból jelentik, hogy a boszniai muzul- 
nok küldöttsége jelent meg Pavelics Ante dr. hor- 

poglavnik előtt és hüségéről biztositotta a horvát 

vezetőt. Pavelics Ante dr. válaszában kijelen- 

tte, hogy a muzulmánok bizhatnak a horvát állam 

tkölcsi és anyagi támogatásában. 
Erzsébetvárosi lakosok zónaengedélyének lát- 

nozása a rendőrség közlése szerint augusztus 9 és 

özött történik. Ezen határidő után nem adnak 

ittamozást. A láttamozást felbélyegzett és a timi- 

rai helyőrséghez intézett kérvénnyel kell kérni 

nek megvan az 1940. évi láttamozás, azok az idei 

e minden irat nélkül az egyszerü kérvény alapján 

gkapják a láttamozást, akiknek ez nincsen meg, 

Tmazási bizonyitványt tartoznak csatolni a kér- 

nyhez. A zónába a következő utcák tartoznak: Ca- 

i.-ut 3-15, 45-57, 31-65, 38-58, Iosif Gal-utca 

6, 5-7, Treboniu Laurean 2-10, 1-17, Domnita 

Balasa 22-42, 31-45, Plevnei-tér 4 és 7, Doja 2-14, 

-11, Timotei Cipariu, Motilor, Carpati, Caras, Mil- 

, Nicolint, Sf. Pavel, Barbu Catargiu, Simbolului, 

scal Lungu, Hermes, Stadion és Triumfului utcák 

észen, Asanesti-tér 1 és ő, Radulescu-utca 2-6 és 

3, Odobescu 8-38, 3-35, Romulus 22 82, 

-55, Bojinca 28, Porumbescu 68-78, Brancoveanu 

4, 1-47, I. Vasici 1-7, D. Perimetru 17, Sagului 

l1-45, Viad 2-18, Eneas 2-26, 1-25, Buzdugan- 
umu atcának a Sagului és a Raneti-ut közötti része, Iris 

m125, 2-922, Raneti 18-42, Chiriac az Iris és Vlad- 

mui itca közötti rész, Popovici Bercean 2-4, E. Peri- 

(Miu metru intr. 40, 24, 6, 38, 12, 16. 45, 36, 30, 5, 31, Eroi- 

n or dela Tisa a Sperantei-utcától a Stefan cel Mare- 

ald otcáig, Sperantei az összes páratlan számok, Nero 

20-28, 1-17, Trubadur 20-26, 17-37, Sf. Petru 

12, Bisericii-tér 2-4, 1-3, Crucii-tér -A és 3, 

lescu 2-6, M. Varlam 2-10, 1-15, Martir Po- 

pescu 1-9, Oltul 6-10, 29-41, Sagului-ut 51-53, 

a Chiriae 33-42, 27—39, Muresului 95, Muzicescu 
0-76, P. Vasici 2 és 1-9. 

Messzi a Csendes Őceánban, az egyenlitő 

vonalának szomszédságában fekszik néhány 

apró sziget. Vulkánikus a talaj
uk, valamilyen ir- 

tózatos erejü tengeralatti kataklizma dobta fel 

ezeket a még egyre füstölgő krátercsu
csokat a 

tenger szine fölé. Földi világunkna
k olyan része 

ez, amelyet ember lába még alig taposott. 

Amennyire a történelem vissza tud emlékezni, 

mindössze hét vagy nyolcszor jelent ott meg 

expedició, sőt akad a Teknősbéka szig
etcsoport- 

ban bizonyára olyan apró sziget is, 
amelyen még 

1em járt ember soha. 

Eme expediciók között most száz éve volt 

egy, amely sorsdöntő szerepet visz az emberi 

tudás fejlődésében. A huszonöt éves 
Darwin ke- 

reste fel akkor a titokzatos szigeteket
 és itt fo- 

gamzott meg benne, ötheti tartózkodás u
tán, a 

földi élet eredetéről szóló müve. Különben bi- 

zony siralmas vidék ez. Eduado
r állam rés éről, 

amelyhez a sziget jogilag tartozik, néh
ány évti- 

zeddel ezelőtt kisérlet történt arra, hogy fe- 

gyencteleppé alakitsák ezt a siralomvölgye
t, a 

Eisérlet azonban csődöt mondott, mert it
t az élet 

még az emberiség e kiüzött páriái részére is 
le- 

hetelen. 

A napmelegtől izzóvá forralt lávakövek kö- 

ött csak apróra elnyomorodott tövises
 kaktu- 

szok birják ki a pokoli hőséget, másfajta
 növé- 

nyi élet alig akad. 

Emberszem hem látta állatok, valóságo
s ős- 

világi szörnyetegek élnek ezeken a szigetek
en. 

Mintha a Föld életének filmjét visszaperg
ették 

A torzatmak szigete 

melyen ékoci szűrnyetegek cegélnek évezredek 

etőtt tetünt vitág csodáícól 

nagu részvél 
A tragikusan elhunyt Mussolini Bruno kapitány 

és társai holttestét a pisai fasiscta párt székhelyén 
ravatalozták fel. A koporsókat tegnap Forliba szálli- 
tották. A temetés ma, szombaton délelőtt lesz. Ber- 
tinből jelenti a Rador, hogy Hitler vezér és kancellár 
táviratilg fejezte ki részvétét a Ducenak fia halála 
miatt. Római jelentés szerint, a fasista párt titkára 
taviratot intézett a Ducehoz. A távirat a következőket 
tartalmazza: A szülői szivét hasogató büszke fájda- 
lomban Olaszország fekete ingesei és az egész olasz 
nép Ön mellett áll és Önnel együtt gyászolja a nemes- 
lelkü fiát, a bátor pilótát és három háboru hősi har- 
cosát. A pénteki olasz lapok kifejezést adnak annak a 
mély fájdalomnak, amely Mussolini Bruno halálával 
az olasz népet érte. A világ minden részéből érkezett 
táviratok részvétüket fejezik ki a Duce fiának korai 
halála felett, akit bátorsága és a repülésben való 
szakértelme miatt mindenki megcsodált. 

A Szentatya részvéttáviratára a Duce ezeket vá- 
laszolta: Mélyen meginditottak azok a bátoritó sza- 
vak, amelyeket Szentséged a gyász eme órájában 
hozzám intézett. Az áldásért kifejezett köszönetem- 
mel egyidejüleg kérem fogadja Szentséged tisztelet- 

teljes hódolatomat. Victor Emanuel királyhoz és 

császárhoz Mussolini ezekkel a szavakkal mondott 

távirati köszönetet: Teljes szivemből köszönöm Fel- 

ségednek és őfenségének a királynénak, hogy részt- 

lussolini int tegnamn alélelőtt 
ellett eltemmették 
vettek mély fájdalmamban. Fogadják odaadásom ki- 

fejezését. Cavallero tábornok, az olasz nagyvezérkar 

főnöke a haderő nevében fejezte ki részvétét Musso- 
lini Bruno kapitány halála felett, 

A tragikus módon elhunyt Mussolini Bruno te- 

metése pénteken délelőtt ment végbe. A temetési szer- 

tartást a pisai érsek végezte nagy papi segédlettel. A 

városban már a kora reggeli órák óta zarándokolt a 

környék népe. Az elmult éjszaka folyamán és tegnap 

is hatalmas tömegek keresték fel a fiatal fasiszta hős 

ravatalát, amelyet valóságos virágerdő boritott el. 

Pénteken reggei háromnegyed kilenckor érkezett meg 

a Duce, feleségével és családjával. Mussolinit a pisai 

érsek üdvözölte és ugy a maga, mint hivei nevében 
mélységes részvétét tolmácsolta a kormányelnöknek 

és családjának. Megrenditő pillanatok következtek 

ezután. Könnybe lábadt minden szem, amikor a Duce 

mélységesen megilletődve megállott fia ravatalánál, 

ahol hosszabban időzött, mialatt a gyászoló édesanya, 

az elhunyt özvegye és a rokonság a ravatal körül csen- 

desen imádkozott. A gyászszertartás befejeztével az 

elhunyt pilótatársai vették vállukra a koporsót és 

meginduit a temetési menet. A város utvonalain a la- 

kósság virágesővel árasztotta el a koporsót. A teme- 

tési szertartáson képviseltette magát a német kato- 
nai misszió is. Mussolini Bruno holttestét Forliban he- 
lyezik örök nyugalomra. 

- Uj maximális árak Timisoarán. A város gaz- 
dasági hivatala a minisztérium rendelkezése alapján 
megállapitotta a hus és zsir uj maximális árait, ame- 

lyek már életbe is léptek. A marhahus ára minőség 
szerint 120, 108 és 96 lei kilónkint. A sertéskaraj ki- 

lója 150, sertéscomb 120, nyers szalonna 146 lei, háj 

160 lei és zsir 170 lei kilónkint. A juhhus 66-70 leibe 

kerül kilónkint. 
- Diák alakulatokat szerveznek Japánban. To- 

kióból jelenti a Rador, hogy a japán nevelésügyi mi- 

nisztérium, elhtározta, hogy egyetemi hallgatokból 

és középiskolai tanulokból kül nleges alakulatot 

szervez. Az alakulatot minden cyan esetben fel- 

használják, amikor belföldön fegyveres erőkre van 

szükség. 

-Arviz Buziason. Silagiu község határában jég- 

veréstől kisért felhőszakadás volt és az áradat Bu- 

ziasra zudult, amelynek mélyebben fekvő részei viz 

alá kerültek. Egyik-másik helyen hetven centiméteres 

viz állott és az áradat elboritotta a fürdőpark egy- 

részét is. Az áradat folytán 3-4 ház összedült. A jég- 
verés nagy kárt okozott a földeken levő gabonában. 
különösen Silagiu határában, ahol a kukorica es a 

szőlők egyrésze is elpusztult. 

volna, ugy bukkanak itt a szemlélő elébe az anti- 
diluviális sárkányok, óriási teknősbékák, ame- 

lyeken ember nyargalhat. Az állatvilág itt nem 

ismeri a felelmet. Sasok és furcsa formáju félig- 

madarak bátran bevárják az embert, nyugodtan 
meg lehet őket fogni, nem is sejtik, hogy milyen 

veszedelmet jelent a teremtés koronájának meg- 
jelenése számukra, 

Ugyszólván Darwin óta nem járt már a Ga- 
lapagos szigeteken tudományos kutató. Néhány 

évvel ezelőtt azonban ismét elvonult oda egy 

newyorki természettudósokból álló expedició, 

amely pontosan száz órát töltött a szigeten s 

már sietett is a lehetetlen körülmények közül 

vissza a civilizált világba. De ezalatt a négy nap 

alatt fényképezőgéppel, filmfelvevőgéppel, ceru- 

zával, és ecsettel, valamint gyüjtődobozzal és 

hálókkal az ismeretlen életnek ezernyi változa- 
tát örökitették meg és hozták el Amerikába. 

Négy nap alatt hatvannégy ujfajta, eddig isme- 

retlen élőlényt gyüjtöttek össze. 

Ezeknek a megdöbbentően furcsa állatok- 

nak mind az a sajátságuk, hogy átmenetet al- 

kotnak a Föld őskorának és mai korszakának 

állatvilága között. Elhozták az iguant, a molo- 

chot s a többi rettentő külsejü s alapjában véve 

mégis oly jámbor csuszómászót. Es eme fan- 

tasztikus szörnyetegek óriási gyikok és sárká- 

nyok mesélnek arról, hogy millió és millió évek- 

kel ezelőtt milyen is lehetett az élet. Az amer 
kai 

szárazföldekről már eltüntek ezek a rémek, de a 

z
 

-Adományok. A timisoarai magyar gyermek- 
otthon szamara az Irgalmasrend 1000 leit, Prohászka 
Edéné tiz kilogram giizt, Ungor Agi 250 leit, Blasko- 
vics-telepi magyar nok főzelekféléket, tojást, gyü- 
mölcsizt és cukrot, WesszelyErzsébet játékokat, Brüdl 
tojást, gyümölcsizt, játékszert és hócipőt, Hilt Lajos 
negyven darab tojást, Hulda Pál huszonöt darab to- 
jást, N. N. tiz kg. lisztet, dr. Balog lekváros üvegeket 
és tojást Özv. R. L.-né pedig gyümölcsizt adományo- 

zott. - A Vingán élő nyolcvanegy éves Talpai Pál rés 

szére S. G. 100 leit és B. B. 20 leit adott. 
- Idegen kémeket fogtak Svédországban. Stocka- 

holmból jelenti a Stefani iroda, hogy a rendőrség 

négy munkást letartóztatott, akiket idegen hatalom 

javára elkövetett kemkedéssel gyanusitanak. A mun 

kások közül az egyik a Szovjetből való. 

- Timisoara város segélymozgalma a sebesültek 

és az elesettek hátramaradottjai számára. valamint a 

hibájukon kivül szükségbe került szegények támoga- 

tására, megkezdődött. Hétfőtől kezdve a város tiszt- 

viselői. házról-házva járnak gyüitőivekkel. A tiszt- 

viselők al vannak látva igazolvánnyal 

an fil A nagy dán film 
Valamikorrégen amikor először indult hóditó 

utjára a film, a danok voltak legnagyobb mesterei az 

uj müűfajnak. Esemény volt minden bemutató, külö- 

nösen amikor Asta Nielsen és a daliás Psylander 
ját- 

szották a főszerepeket. De később a dán film hanyat- 

lásnak indult, előretört az amerikai filmmüvészet, 

előretört későbpbb Németország és Franciaország is, 

messzi maga mögött hagyva a jobb müvészi sorsra ér- 

ames kis országot. Ugylátszik azonban, hogy a dá- 

nokban ismét felébredt a müűvészi becsvágy. Most ké- 

szült el a legujabb dán film, amely nemcsak a leg- 

nagyobb müvészi gonddal van megcsinálva, hanem 

igen nagy költségbe is került, Három millió koronába 

Került az előállitása. Igy minden második dán ember- 

nek meg kell azt nézni, hogy megtérüljenek költségei. 

Mindenki szerelmes, - ez a cime a legujabb filmnek, 

amely talán a dán filmmüvészet ujjáéledését fogja je- 

tenteni, ha olyan sikere lesz, amilyent a szakemberek 

várnak tőle. 

Szombaton, augusztus 9-én Timisoarán a mozik 

müsora a következő: Apolló: Találkozás az erdőben; 

Capitol: A sorshajszolta lélek; Thalia: Az égszinkék 

selyemruha: Corso: Szeszély; Roxy mozi: A csavar 

gók paradicsoma. 

Ugyeletes gyógyszertárak 

Szombaton, augusztus 9-én Timisoarán a
 

kező gyógyszertárak tartanak éjszak
ai gála 

Belvárosban a Götz-gyógyszertár, 
CGyárv 

Maszalits és Zeimer-gyógyszertárak, 
Erzsébetv 

ban a Sárga-gyógyszertár, József
városban az Ung 

váry-gyógyszertár, Mehalában a Corv
in- és Frate- 

Tán a Panajoth-gyógyszertár. 
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OVJET PANCELOSORIÁSOK PUSZTULÁS 

Szovjet nehézpáncélos a németek hadizsákmányai A német tüzérség ilyen géphern jókat semmisit meg Megbénitott vörös harcikocsi: egy város szélén ű 
százával között zsákmányolták a németek 

Körösi K Sándor (Berlin) nék, a könyvesbolt elárusitónője azonban nem 
gyezte volna meg magának a gyakori emlegetés fol 
tán. És nem ajánigatná a könyveit... 

Találkozás Berlinben a magyar Mindennél fontosabb a jó cia 
[4 l Ez a története a németre forditott magyar köny fe C en nye vel itt, Berlinben, véletlenül történt találkozásomna 

Sok tanulságot vontam le belőle s aligha ártana, ha e uM Ajándékot kell vennem egy német ismerősömnek ezelőtt még a legjobb helyeket foglalták el a könyvess azok is megtennék, akik a magyar irodalom külföl 
Rel és csak jó, szinvonalas könyv, regény jöhet számitás- boltok kirakataiban. A tiszta szépirodalom a kirakat- népszerüsitésével foglalkoznak. 
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ba. Utba ejtem tehát Berlin szellemi központjának beli helyezettség dolgában még rosszabbul jár, de en- Valahogy ugy kéne csinálni, ahogy Nyirő A 
egyik legnagyobb könyvkereskedését s mindenekelőtt nek ellenére nemsokára megkapta a szememet egy n népem"-jével akarva, vagy akaratlanul, de szemügyre veszem kirakatát. meggyszinü, kalotaszegies alapmintázatu könyvbori- denesetre hasznosan történt. Köztudomásu, hogy 

A kitett könyvek zöme politika. S noha a Szov- ték és fehérbetüs cime: formától, a mikénttől sok, gyakorta minden füg jetunió elleni hadjárat mindössze néhány hete fo- Josef Nyirö s igy 
lyik, nagyrészt szovjet- és bolsevizmusellenes iroda- (igen-igen, szedő és korrektor ur, rövid „ö" betüvel, egy könyv sorsát eleve nagy mértékben, ha e ennek minn válfajában. Magától érte- nem én hibázok!) ugyan nem éppen döntően befolyásolja a ci- tődőleg nem uj, hiszen ilyen rövid idő alatt még nem ; me és „külalakja." 
is lehetett friss irásokat kiadni: a könyvkereehodol Denn kelner triet das leben alein 7 s lehete obat kidni a Valamivel később ik sarokban többek között Kivált itt, ahol az egyik legnagyobb könyvkereskedi giz k vene a e t it go még t a két, znten les de Evegbbe felttnő vezető-elárusitónőjének a határozott állitása szeril augusztusának végén elen el kelle etniök. itá öna ; tem: a többi külföldi és német szépirodalomból jelle: Szépen, gondosan megőrizték; nyilván sejtették, kiállitásu könyvet js felfedeztem: . módon a jócimü"regények mennek a legjobban. K hogy ennek a rengeteg könyvnek majd ujból megjön Irene v. Gulácsy jező cim nélkül a legjobb könyv is nehezen tud a az ideje. Ime, meg is jött, hamarabb, mint várták. Die schwarzen Freier. zönséghez hozzáférközni. 

H d él k Aron Tamási 
arom erdée VI önyv Ein Königssohn der Szekler. 

A bolsevizmus-ellenes literatura most háttérbe Ezek itt német nyelven a legujabb magyarok, az er- Rűádió 
szoritja az Amerikáról, meg a Közel- és Távolkeletről délyi „elsőszülöttek? a berlini könyvkereskedé- , 
szóló különféle irásmüveket is, amelyek egy hónappal I sekben. m 

; SZOMBAT, AUGUSZTUS 9. 
A drága „von Gulácsy" és a szétkapkodott Harsányi meg Vaszary Buenresti: 6. Indulók, hirek, hangverseny. 12: Di 

Igyekszem leplezni, hogy magyar vagyok (kül- Wunderbar, herrlich, etwas gans besonderes! Mosta- hangverseny. 18: Hirek. 13.20: A hangverseny folytatás sőm és német kiejtésem szerint, amugyis többnyire nában nagyon veszik ezzel a másikkal együtt. 13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20: Kat amerikainak vélnek) s eként érdeklődöm az üzletben Dieser Nyirő (a nevet meglepően jól ejti ki) wird am naóra. 15.30: Sebesültek órája. 17.30: Hirek. 17.45: El 1. a főelárusitónőtől: meisten verlangt, őt keresik a legjobban, amióta adás. 18: Hanglemezek. 19. Társadalmi szemle. 19.1 l 
- Milyen az az Irene von Gulácsytól való regény Harsányi és Vaszary könyvei kifogytak. (Harsányit "Tanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20: Rádióhirad 

és mibe kerül? e e za e Rövidhullámu román adó. 23: Német nyelvüű adá 
- Kitől, kérem? Gullasch. . . Gulaschi? Nem is- c , mo m etsé- ; ; e a pierem nalani nines mep gesen ejtette ki ugyhogy felőtlött agyaml nem hanelemezek 23.20: Olasz nyelvü adás hanglemeze 

/ i lenne-e célszerü, ha 23.40: Francia nyelvüű adás, hanglemezek. 24: Ang - De hiszen kint van a könyv a kirakatban. * A . Zavarba jö ikor pedig bevétet telked a magyar irodalmi termékek más nyelvekre nyelvü adás, hanglemezek. 
e menteetők amikor pedig pevétetem, res i való forditásainál a könyv belső cimiapjának Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna, hirek, hanglemeze 

Tudja kérem ez még egészen ismeretlen iró ati jak e evét ráye 10 irek 10.20. A ma humora (felelvsáe) 045 ke , kérem, ez1 1 it megadják, a szerző nevének helyes ü 12.40: Hi ): 21ü Azaz, igen, irónő. Még nincs bevezetve. És még nem ngezót ődját is feltüntetnék, y nézzünk meg? (felolvasás). 12.40: Hirek. 13.30: Hang! 
olvastuk... Tizenegy márkába kerül... Bizony, hadd tudja az idegen, hogy kell a nevet kimondani; mezek. 14.30: Hirek. 15.20: Mursi Elek cigányzenekar 
meglehetősen drága, dehát, nemde, nagy mü? Kü- ha ugyanis a jó magyar kiejtéssel emlitem, több- 16.15: Helyszini közvetités. 16.45 Hirek. 17.15: Tánczen 
lönben ön az első, aki kéri... nyire jóideig nem értik, kiről van szó. Egyáltalában 17.55: Sziriai várak (felolvasás) 18.20: Olasz dalok zong 

Együtt nézegetjük , A fekete vőlegények" német nem kellene-e minden könyvben egy kis tömör ismer- rakisérettel. 18.45. Külügyi negyedóra. 19: Hirek. 19.2( 
kiadását s a komoly, egyébként tájékozottnak mutat- tetést adni szerzőjéről és hazájáról?. , . Mert különö- Stefániai Imre és Lászlóffy Margit kétzongorás hangve 
kozó elárusitónő közben csak tőlem tudja meg, sen az „Ungarische Rapsodie"-nak meg a „Mit den (Bach, Eavel, Granados és Kreisler). 19.30. EL 

hogy a szerző magyar. Erre sietve másik két köny- Augen einer Frau"-nak, aztán a „Sie"-nek és a Mon enye (Bach, 
vet hoz elő. Egyik a meggyszinü Nyirő-regény. petit"-nek (ez a két utóbbi való Vaszary Gábortól) siumi beszélgetések Homér és Osszián Irta Hankiss Ján 
- Ha az önnek tuldrága, vegye valamelyiket nagyon nagy a sikere. Ugyszólván naponta keresik dr. Közremüködik Major Tamás, Ungváry László és Vá 

ezek közül. Nagyon ajánlhatom, különösen ezt az most is, de sajnos . . . sie sind völlig vergriffen, telje- konyi Zoltán. 20.25: Közvetités és Ujságirónap angolpari 

" 

y 

ujabbat, - s a meggyvöröset nyomja a kezembe. - I sen elkeltek, szétkapkodták. hangversenyéről (Operettkavalkád 13 képben). 21.4( A 

z z : Hirek. 22.10: Tánclemezek. 22.20: Közvetités a magya Egy szerencsés könyvboríték és még szerencsésebb ciím elasz ailátat vindol elő aayterél 29 dseye 
Lapozgatom a két Nyirő-könyvet. A régebbi dig rögtön vonatkozásba kerül a német ol- 23.25: Horvéth Elemér cig? iyzenekara. 24: Hirek 

„Die Schneeberge" (A havasok könyve.) Az uj. a vasóval. 

meggypiros-boritékos, Az én népem-nek a forditása a Minden tekintetben tetszett is ismerősömnek ugy, 
megkapó Hölderlin-mondattal, mint kétségtelenül öt- hogy biztosan tovább fogja népszerüsiteni. Ennek 
letes cimmel, amelyet csak kisbetüsen irtak s ezáltal szivből örülök, ellenben a szerző nevének rövid ,ö7-je 

még vonzóbbá tették... ,den keiner trágt das leben a szemrevaló, csinos könyvboritékon még ma is bánt. 
allein - hisz senki sem hordozza az életet egyedül" Borzasztó szépséghiba ? 

ugyan melyik német ne figyelne fel egy ilyen cimü Nyirő csak ezzel a könyvével rugtat itt gyorsan 
könyre és ne szeretné elolvasni? Harsányival és Vaszaryval egy sorba, a kedvelt ma- 

Lelkemre mondom, semmiképpen sem vagyok el gyarirók élcsapatába. Ha „Az én népem" eredeti ma- 
ult Nyirő iránt, de természetesen ezt a könyvét Eyar cimet egyszerüen leforditatták volna németre, 
m meg ajándékul egy német ismerősömnek. any- valószinüleg ma is ott tartana, ameddig a Die 

nyival inkább, mert ráadásul nem is tukdrága, -- hét Schneebergé"-vel jutott, azaz még messze a hatalmas 
nárka, német nyelvterületen „befutottak" mögött s nevét - 

A könyv mindenképpen, külsejénél és belse- akár a Móricz Zsigmondét, Zilanyét és másokét - 
ijénél fogva egyaránt tetszetős, cime által pe- csupán az iredalomtanulmányozók kasztjában ismer- 
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a délután kezdődik Budapesten az Európa- 
érdeklődéssel várt magyar-olasz atlétikai 
Ha az idei év legjobb egyéni teljesitményeit 
alapul, akkor győzelmek dolgában a két el- 

döntetlenül végezne az egyéni versenyszámok- 

váltókban az olaszoktól már nem lehet elvi- 
tatni az elsőbbséget. 

akét ország legjobbjainak azidei legjobb 
yeit: 

100 m.: Mariani 10.5, Korompai 10.8, 200 m.: 
ani 21.7, Csányi 22 mp., 400 m.: Lanzi 47.1, Pol- 
49.4, 800 m.: Lanzi 1:49.3, Hires 1:53.6, 1500 m.: 
bó 3:52.6, Vitale 3:57.8, 5000 m.: Szilágyi 14:38.6, 

dua 14:52.4, 10.000 m.: Csaplár 30:25.6, Be- 

.ua 30:33.6, 110 m. gát: Facchini 14.4, Szabó dr. 
, 400 m. gát: Missoni 53.3, Kiss 55.2, magasugrás: 
npagner 193, Tordai 182, távolugrás: Gyuricza 

12, Matfei 700, rudugrásban: Zsuffka és Romec 
yformán 4 méter, hármasugrás Dusnoki 14.40, Ba- 
Ha 14.08. sulylökés: Német 14.96, Profeti 14.84, 

koszvetés: Kulitzy 52.40, Consolini 51.05, gerely- 

Olaszország-Magyarország 17:17 
atlétikai versenyszámokban egyéni teljesitmények szerint 

hajitás: Várszegi 65.31, Rossi 62.38, kalapácsvetés: 
Taddia 51.96, Német 49.37. 
Tehát az idei év legjobb teljesitményeiben nyolc 

számban az olaszok és ugyancsak nyolc számban a 
magyarok állnak első helyen, mig egy számban egy- 
forma teljesitményt nyujtottak. 

Ha már most a papirforma lenne a mérvadó, 
akkor az egyéni teljesitményeknél 17:17 ará- 

nyu eldöntetlen lenne az eredmény. 
Váltókban persze az olaszok jobbak és ez az azur- 
kékek felé billenti a mérleget még a papirformában is. 
A papirforma azonban csak az esélyek mérlegelésénél 
számithat alapul, mert a valóságban a pályán sok kis 
körülmény, a pálya, az időjárás, a közönség, meg az 
egyes versenyzők pillanatnyi diszpoziciója dönti el 
egy verseny sorsát. Az olaszok az erőnlétükre nagyon 
vigyáznak, mert már szerdán Bécsben voltak, ahol 
könnyü edzést tartottak a Práter-stadionban és csü- 
törtök óta már Budapesten tartózkodnak. Tehát ki- 
pihenten indulhatnak a ma délután kezdődő nagy 
viadalon. 

CAMT-játékosok figyelmébe. A CAMT futball- 
osztályának vezetősége felkéri összes aktiv fut- 

stáit, hogy holnap, vasárnap jelenjenek meg a 

tul-pályán, délelőtt tiz órakor kezdődő edzésen. 

edzést Falb Gyula szakosztályi vezető irányitja. 

Snoztturek mindenfetüt 
A spanyol atlétikai bajnokságokon a következő 

dményeket érték el: 200 m.: 23.6, 800 m.: 1:59.2, 

0 m.: 15:24.5 (spanyol csucs.), 400 m. gát: 61 mp., 

0 m. akadályfutás: 10:00.5, magasugrás: 170 em,, 

rmasugrás: 13.23, rudugrás: 325 cm, sulylökés: 

73 m., diszkoszvetés 37.67 m. 

00 
. 

Newyorkban a néger Borican 5892 ponttal tiz- 

zzamor 

A lisszaboni Sporting labdarugóegyesület a por- 
tugál nemzeti bajnokság megnyerése után most 
kupagyőztes is lett. A Sporting a döntő mérkőzésen 
legyőzte a Belenenses együttesét. 

Sport-Folo-Optic 
A legolcsóbb svortcikkek 

és azok javitása 

B. M. Malley-nél 
TIMISOARA 

L, Str. Solderer i1 

Fiőküzlet: IV. Bul. Berthelot 10 Telefon 10-19 

A francia Joye 400 m-en 50 mp-es idővel győzött. 
5000 m.-en Chatillon 15:46.4 időt ért el, mig diszkosz- 
vetésben 44.15 m.-t értek el. 

Néhány hét előtti hiradásunk szerint a nemzeti 

ik közölte a romániai magyar bankszindikátussal, 

gy ugyanazt az eljárást kivánja gyakorolni, amely- 

a magyarországi romám bankok részesülnek. A 

gitő és méltányos megoldás érdekében Gyárfás 

Hlemér dr. a Romániai Magyar Népközösség és a 
szindikátus elnöke még annak idején Budapestre 

A romániai és magyarországi 

kisebbségi pénzintézetek ügyének rendezése 
utazott, ahol érintkezésbe lépett az illetékes magyar 
bankkörökkel, amelyeket tájékoztatott a helyzetről. 

Mint most a Tribuna Ardealului, a magyarországi 
románok orgánuma irja, az Albina, Banca Roma- 
neasca, Banca Centrala és Banca Victoria képviselői- 
ből alakult bizottság a magyar nemzeti bank vezetői- 
vel folytatandó tanácskozás érdekében a magyar fő- 
városba utazott. 

történő 
A közellátási államtitkárság most kiadott ren- 

etében kiszelesitette a központi gabonahivatal 

táskörét. Kimondja a rendelet, hogy a gabonahi- 

tal bocsátja ki a gabonakereskedelem gyakorlá- 

oz szükséges engedélyeket, ugyancsak a hivatal 

tja össze a nagyobb gabonakereskedelmi válla- 

atok jegyzékét és végül irányitja és ellenőrzi a ga- 

nakereskedelmi vállalatok müködését olyanfor- 

n, hogy megállapitja vásárlási körüket és intéz- 

k az általuk vásárolt gabonamennyiség rendel- 

séről. 
A közellátási államtitkárság rendelkezése a 

bbiakban kimondja, hogy azoknak a gabonake- 

edőknek és gabonakereskedelmi vállalatoknak, 

lyek több megye területén végeznek gabonavá- 

st, az ehhez szükséges engedély elnyeréséért a 

nti gabonahivatalhoz kell fordulniok, mig 

a gabonakereskedők, akik csupán egyetlen me- 

e területén vásárolnak gabonát, az illető megyei 

nahivataltól kapnak engedélyt. Gabonavásár- 
gedélyt tartoznak kérni azok, akik saját ne- 

közellátási államtitkárság ujabb intézkedései 
a gabonakereskedelemről 

Augusztus 15-ig kérhető a gabonakereskedők névjegyzékébe 

amelyek az eladók és vevők között közvetitenek. Az 

felvétel 
vükben gyakorolják a gabonakereskedelmet és azok, 
akik más nevében üzik. Igy engedély kell a külröldi 
cégek belföldi fiókjainak, ügynökségeinek és kép- 
viseleteinek, a bel- vagy kültöldi cégek számára ga- 
bonavásárlást végző ügynököknek, képviselőknek 
és bizományosoknak, gabonabizományos cégeknek, 

árutőzsde mellett müködő hivatalos közvetitőknek 
nem kell engedélyt kérniök. 

Az engedély iránti kérvényhez melléklendő a 
cégjegyzői hivatal száma, amennyiben van, a gabo- 
naközpont engedélyének száma, születési anyaköny- 
vi kivonat, vagy keresztlevél, állampolgársági és 
származási bizonyitvány. A közkereseti és betéti 
társaságoknak valamennyi tag születési bizonyitvá- 
nyát, vagy keresztlevelét, valamint állampolgársági 
és származási bizonyitványát csatolniok kell. A 
részvénytársaságoknak az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság tagjainak, valamint a legutóbbi közgyülé- 
sen résztvett részvényesek állampolgárságának és 

...... 

fentieken kivül a kérelmezőnek fel kell tüntetnie a 
rendelkezésre alló saját és idegen penzügyi eszközö- 
ket és hiteleket, az utolsó harom evben vasárolt ga- 

bonamennyiség átlagát tiztonnás vagonokban kile- 

jezve, az 1940-A1. evben saját tulajdonát képező, 

vagy bérelt gabonaraktárakat és ezek befogadóké- 

pességét és vegül üzleti szervezetének rövid leirását. 

Külön reltüntetendő, hogy a kérelmező mely me- 

gyékben kiván gabonavásarlást végezni, miután a 

hivatal nem ad engedélyt azokra a megyékre, ame- 

lyekben a termés gyenge volt és az illető megye 

sSzükségletét sem fedezi. A kérvények benyujtásá- 
nak határideje augusztus 15-én lejár. 

A Aozpont gaponahivata. a nagyobb gabonake 

reskeuenmul vanalatokrol keszitet. Kilnuvatasaban 

leltunteti az 1ueto vanalat szeknelyet, Hokjalt és 

ugynoksegeit, annak megjeloleset, vajjon sajat ne 

veben, vagy pedig mas szamlajara Vegez gavonavá- 

sárlast és azoknak a megyeknek a nevet, anol a vál- 

lalat gabonát kiván vasaromi. Mzek a vallalatok kö- 

tevesek közölni a központi gabonanivatallal a vásá- 

rolt, eladott, a lekötott és rendelkezésre álló meny- 

nyisegét és a készleteket, tovappa minden jelentést, 

amelyet a hivatal ker. A buza-, rozs-, árpa- és za
b- 

vásárlásról minden szombaton jelentést kell tenni a 

hivatalnak. Ebben feltüntetendő megyénkint a ter- 

melőtől és kereskedőktől vásárolt összesitett és a 

gabonakereskedelmi vállalatoktól vásárolt részlete- 

zett mennyiség. 

Az eladásokról hasonlókeppen minden szomba- 

ton jelentést kell tenni. eltünetenüó a manmoknak 

és mas gabonateldolgozó vallalatoknak, egyéb valla- 

latoknak és exportra eladott mennyiseg. Ogy a vé- 

telről, mint az eladasról készitett neti jelentésben 

külön megjelölendo a lemondott és le nem szallitott 

mennyiseg. A gabonahivatal kerelmére bármikor, 
de 

legalább minden negyedik szombaton összesitett je- 

lentést kell küldeni, feltüntetve a lekötött gabona- 

mennyiséget, külön a behajózott, a tárolókban lev
ő, 

a termelőktől s helybeli kereskedőktől és végül más 

gabonakereskedelmi vállalatoktól vásárolt mennyik 

séget. 

Gyenge a kinálat a cipőpiacon. Az Argus cimü 

bucurestii közgazdasági lap szerint a cipőpiacon 

gyenge a kinálat, mert a talpbeszerzési nehézségek 

miatt a kereskedők nem tudnak áruhoz jutni. Külö- 

nösen férfibakancsokban van hiány. 

Négy hónap alatt kétszázhuszonhat egyéni cég lé 
tesült a1misoaran. A timisoarai kereskedenni kamara 

mellett működő céghivatal közlése szerint az év első 

négy hónapjában kétszázhuszonhat egyéni céget je 

gyeztek be, amelynek tőkéje 39 millió 418 ezer 78 lei. 

Úgyanezen idő alatt huszonnégy társascég alakult 

18 millió 600 ezer lei alaptőkével. A törölt egyéni cé 

gek száma kétszázhatvanhárom, mig a társascége- 

ké tizenkilenc. 

Forgalmi engedélyhez kötötték a gyapjuszálli 

tást. A közellátási allamtitkársághoz az utóbbi időben 

számos panasz érkezett, hogy a belföldi gyapjuval 

az érdekeltek meg nem engedett üzérkedést folytat- 

nak. Ennek megakadályozására most az államtitkár- 

ság elrendelte, hogy az ötven kilogramon felüli gyap- 
juszállitmányokhoz forgalmi engedélyt váltsanak. Az 
engedélyt az illetékes kerületi adóhivatal állitja ki. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé 
telt, a második az eladást jelenti): Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195, 
svájci frank 43.55-45.26. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898 
szlovák korona (38 százalékos felárral) 4.68-A.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, lira 9.50-9.50, francia 

frank (38 százalékos felárral): 3.22-3.34. Font devi 
zák (90 százalékos felárral): Angol font 757.44- 

787.26, egyiptomi font 776.91-807.50, palesztina' 
font 760.29-790.21. 
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Hatácidő naptó 
AUGUSZTUS 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddiga 
napig kifizetendő. 

AUGUSZTUS 11: 
Azok a vállalatok, amelyeknek 1940 október 

5 utáni keltezésü igazolás van a birtokukban ar- 
ról, hogy a kérdéses vállalatnál nem müködött 
románositási kormánybiztos, ellenőrző felügyelő 

agy különleges kormánybiztos, ezeket az igazo- 
lásokat eddig a napig tartoznak eljuttatni a ro- 

mánositási és telepitési államtitkársághoz 

AUGUSZTUS 15: 

Zsidó alkalmazottak bejelentése a központi románo 

tási hivatalnál. Feltüntetendő az alkalmazott neve, hiv
a 

beosztása, iskolai végzettsége, egyéb pénzbeli, vag
y tei 

mészetbeni járandósága, valamint az is, hogy az 
illető vá 

lalat, a központi románositási hivatal, illetve a munk 

helyező hivatal milyen intézkedést tett a zsidó alkalmazo 

3.05, német márka 59-60, 
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Vasárnap, 1941. augusztus 

en 

AZ ajudi rejormáius Helnlen kellégium 
ek i fanitőképző-inlőzetének igazgatóságától 

)76-1940/41. szám. 

TÁJEKOZTATÓ 

az 1941/42. iskolai évre szóló felvételek tárgyában. 

Az aiudi ref. Bethlen kollégium tanitóképző intézete 8 
psztállyal nyilvánossági joggal müködik. Végzett növendé- 

keit magyar tanitási nyelvü elemi iskolákban való 

tanitása képesiti Uj növendékek csak az I. 
és V. osztályba vehetők fel. Az I. osztályba 
felvétetnek olyan egészséges szervezetü, jó zenei hallásu 
református, evangelikus, unitárius és római katólikus val- 

lásu ifjak, akik szeptember hó 1-én 11-14 életévüket be- 

töltik és az elemi iskola IV-VII. osztályai közül vala- 
melyiket sikerrel elvégezték. A felvételi kérések az iskola 

igazgatóságához cimezve román nyelven szerkesztendők, 

9 lei okmány- és egy leu repülőbélyeggel ellátandók és a 
következő okmányokkal szerelendők fel: 1. születési anya: 
könyvi kivonat; 2. keresztlevél; 3. állampolgársági bizo- 

nyitvány; 4. ujraoltási bizonyitvány és 5. iskolai bizonyit- 

vány. Akik nem állami ellemi iskolából kérik felvételüket, 

azoknak iskolai bizonyitványát a megyei tanfelügyelőség- 

nek lJáttamoznia kell. A jó zenei hallást az elemi iskola 

kántortanitójának, a jó egészségi állapotot valamelyik ha- 

vények pontosan felszerelve augusztus 20-ig az iskola igaz- 

gatóságához adandók be. 

A végleges felvétel a szeptember 6-án reggel 8 órakor 
Ecz0ődő felvételi vizsga sikeres letétele után fog megtör- 

ténni. E vizsga tárgyai a IV. elemi osztály tananyaga sze- 
rint: román nyelv, magyar nyelv, mennyiségtan, Románia 
történelme és földrajza. 

Az V. osztályba olyan tanulók vehetők fel, akik a ta 
nitóképző vagy más középiskola alsó tagozatát sikerrel el- 
végezték és a szeptember 6-án reggel 8 órakor kezdődő ki- 
válogatási vizsgát sikerrel leteszik. El vizsga tárgyai a kö- 

zépiskolák IV. osztályának tananyaga szerint: román 
nyelv, magyar nyelv, francia nyelv, mennyiségtan, Romá- 

nia történelme és földrajza. Azok a tanulók, akik az I-IV. 

középosztályt nem a tanitóképző intézetben végezték, a 
vizsga sikere után tartoznak az I-IV. képző osztály he- 
gedü anyagából különbözeti vizsgát tenni. El vizsga szep- 

tember 7-én reggel 8 órakor kezdődik. Az V. képző osz- 

tályba jelentkező uj tanulónak szeptember 1-én 15-18 

éveseknek kell lenniök. A felvételért való folyamodás azo- 

nos módon történik mint az I. osztályba; iskolai bizonyit- 

ványnak a IV. középiskolai osztály bizonyitványa csato- 
landó. 

Felvétel iránti kérésmintát az iskola igazgatósága bár- 

kinek szivesen küld. 

Az intézet régi növendékei felvételükért augusztus 
20-ig folyamodjanak. Felvétel iránti kérésükhöz a mult évi 

A kedvezményekért a felvételi kéréssel együ 
adandó külön bélyegtelen kérésben kell folyamodni. 

Minden 12-ik életévét betöltött tanuló köteles fel 

kor igazolni, hogy a minisztérium 140840/1941. sz. re 

lete ételmében 20-25 napi közmunkát végzett és ho, 
nyári szünidőre érkezésekor a helyi rendőrségen v 

cserdőrségen jelentkezett. Ezen igazolványokat a 1 
premilitáris parancsnok, illetve a helyi közigazgatási 

tés áilitja ki. 

természetben kell beszolgáltatni. Különböző vegyes 

együttes összege 1320 lei, vagyis a teljes dij 18.700 le i 

egy métermázsa buza. Ezekből a dijakból az arra érdem 

jogot, hogy ezeket a dijakat szükségszerint az iskolai 

folyamán változtassa. 

A tanév a legujabb miniszteri rendelkezés szerint sze 

tember 9-én kezdődik. Az iskolai év ünnepélyes megnyitá 

8 órakor kezdődnek. 

Apróhirdetések 

tósági orvosnak bizonyitványával kell igazolni. kis értesitő csatolandó. A kér- 

e 

Oktatás 

Gyermektelen idősebb házaspár ház- 
mesternek felvétetik a III. kerületben. 

Alkalmazás 

Kert és ház felügyelése ellenében szabad 
lakást kap. Érdeklődni Timisoara, I. 
Vlad Delamarina 1. (4950) 

Megbizható mindenest, jól főzőt, azon- 
nal alkalmazok. Dr. Hoffinger Károlyné. 
Hateg, jud Hunedoara. (3110) 

Egy schárolónő, egy kreuzspulnizónő és 
egy tanonc felvétetik. „Victoria" szövő- 
de, Timisoara IV., Strada Gh. Baritiu 
6. szám. (1905) 

KERESEK SZORGALMAS 

hentessegédet 
kolbászkészitésre havi 
fizetés 4-5 ezer lei. Cim 

Wanner Károly, Bancoa, Aran-megye 
Mindenes szakácsnőnek felveszünk egye- 
dülálló asszonyt vidékre. Jelentkezni d. 
e 11 óráig, d. u. 5 óráig. Szobovich, Ti- 
misoara II., Piata Traian 7. (1913) 

GYŐGYSZERESZT vagy gyógyszerész- 
nőt diplomával, vagy anélkül, feltétlenül 

megbizhatót, három nyelven beszélőt, 
hosszu alkalmazásra, azonnali belépésre 

keresek. Csillag-gyógyszertár, A. Gön- 
ezy, Alba-Iulia. (3064) 

Vasalónőt keresek munkakönyvvel, aki 
férfi- és nőiruhákat tökéletesen vasal. 
Wagner János, Deva, Strada Grivitei 
45. szám. (2093) 

Azonnali felvételre keresek könyvveze- 
tésben jártas gyakorlott irodai erőt. 
Cim a timisoarai kiadóban. (3091) 

Tanulóleányokat nőiszabóságra első- 
rangu szakmai kiképzésre felvesz Haas 
Hermann, áll. képesitett szaktanár ve- 
zetése alatt álló szabói szaktanintézet, 

ezelőtt Szabászati akadémia, erre a cél- 

ra külön berendezett üzemmühelye. Be- 

iratás délután 6-8 óra között. Timisoa- 
ra, Piata Unirii 5. (3089) 

Kifutófiut felveszek. Albert, „Gravor" 
Arad. Piata Catedralei 14. (3137) 

Ámást keres 

10 évi gyakorlattal biró irodistanő, né- 

met, román, magyar levelező, állást ke- 

res. Helyettesit szabadságoltakat is. 

Cimeket „Perfekt jeligére a timi- 

soarai kiadóba kér. (4980) 

Soffőri vagy füszerkereskedői állást ke- 

sek. Curtean ILudovic, Timisoara IV. 

Érettségizect nő magánórákat ad liceu- 
mi növendékeknek, specialitása a mate- 
matika, fizika, kémia. Ungár, Timisoara 
Bulev. Mihai I. 19. szám. Telefon 31-20. 

(1919) 

Lakás 
ezesemeza Caznzz 

Keresek 2-3 szobás lakást fürdőszo- 
bával. Három hónapra előre fizetek. Ci- 
meket kérem Román Hitelbanknál Timi- 
soara, I., Piata Libertatii 3. szám alatt 
leadni. (1897) 

2 szobás modern fürdőszobás lakást, zó- 
nán kivül keresek. Cimeket „Jól és pon- 
tosan fizetek" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (1900) 

Adás-vétel 

Jégszekrények, varrógépek, irodabe- 
rendezések, irógépek, hálószobák, 
ebédlők, matracok, ottománok, kerti 

butorok, Thonet-székek olcgsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szo- 

bát, ebédlőt és teljes lakberendezést. 
Timisoara IV., Piata Küttl 2, az ud- 
varban. (3081) 

MIELŐTT VENNE VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik 
butort, márkás porcellánt, ezüst disz- 
tárgyat, mütárgyat, festményt, szob- 
rot, Wertheimkasszát, irógépet, könyv- 

ritkaságot, linoleumot, irodaberende- 
zést - forduljon bizalommal az „AR- 

TA" bizományi üzlethez, Arad, Strada 

Alexandri 5. (3060) 

Vennék diófurniros modern hálószo- 

bát. Cimeket a timisoarai kiadó bérek. 
(4831) 

Figyelem! Jégszekrények, recamierek, 
kasszák, iróasztalok, irógépek, varró- 
gépek, kombinált szobák, ebédilők, 
egyes butordarabok uj és használt ál- 

lapotban, óriási választékban legol- 

csóbban kaphatók. Keleti és belföldi 

szőnyegek nagy választékban! Ve- 

szünk teljes lakásberendezéseket, sző- 

nyegeket, ezüstöt, nemes porcellánt. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Fischer 

Eliz-palota. Telefon 19-75 sz. (3059) 

Háztelket keres Aradon, a tisztviselő- 

telepen, vagy a volt Amefa területén et- 
nikai román. Cimeket Rudolf Mossehoz 
Arad, Strada Eminescu 8. szám alá ké- 
rek. (4979) 

Nyulak (angora, orosz, belga, csincsil- 
la, bécsi) ketreccel együtt sürgősen el- 
adók. Timisoara, Fratelia, X-ik utca 

Hátizsák minden nagyságban kapható. 

Aind, 1941. julius hó. 

Tactós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal iőzve 

ILTRICH 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2-3-6 os 
villamos megállójánál ::: 

A gyárvárosi szöllőkben egy jókarban 
levő lakóház gazdasági épületekkel és 
nagy kerttel eladó. Felvilágositásokat 
ad Dr. Gabriel József ügyvéd, Timisoa- 

Arad, Strada I. Duca 20. Kirch. (3133) 

ra, I., Str. Alba-Iulia 9. (1924) 

Keresek megvételre jókarban levő rövid 
zongorát. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
a timisoarai kiadóba kérek „Zongora" 
jeligére. (1927) 

Pianinót veszek, Ferenc Teodor, Timi- 
soara II., Spl. Dreghici 7. (Neptum- 
fürdő mögött). (1922) 

Szalagfürészt és gyalugépet megvételre 
keresünk. Ugyanott kádársegédek fel- 
vétetnek és mesterek bénmunkát kap- 

hatnak. A legnagyobb kereseti lehetősé- 
get biztositjuk. Appeltauer-hordógyár, 
Timisoara IV., Str. Fröbl 5. (1923) 

Nagy Singer-varrógép és egy Philips- 
rádió eladó. Arad, Str. Minervei 17. 
szám. (3130) 

10 lóerős villanymotor megvételre ke- 
restetik, Cim Rudolf Mosse Arad, Str. 
Eminescu 8. (3131) 

Komplett darálómalom motorral együtt 
eladó. Cim: Rudolf Mosse Arad, Strada 
Eminescu 8. (3132) 

Eladó „Super" rádió 51, egyszemélyes 
szandolin és káposztáshordók. Arad, 
adóban. (3127) 

Emeletes ház eladó. Timisoara III., Str. 
Memorandului 2. (1892) 

Rentábilis vállalat eladó. Timisoara 1., 
Str. Ungureanu 14. ((4978) 

Pályázat 
A sanaieui róm. kat. plébánia pályá- 

zatot hirdet 

egvfanerős osztailan iskolához 
Okleveles és román vizsgával biró ta- 
nitók, vagy tanitónők (nyugdijasok is) 
pályázatukat augusztus 20-ig nyujtsák 
be a következő cimre: Parochia rom. 
cat. Sanaien u. p. Tinca, jud. Bihor. 
Já andóság: 24 hold föld haszonél- 

vezete 2000 lei készpénz, 15 m8 üzifa, 
3 szobás 2 konyhás kertes Jlakás. 

Móm. kat. mébánia 
Sanajeu, u. p. Tinca, jud. Bihor 

társulna komoly etnikai román. Cim 
timisoarai kiadóban, vagy 19-91. telefo 
szám alatt, Timisoarán. (4956 

nek. Timisoara I., 
L em., Banatia mögött. 

Elveszett augusztus 5-én este Arad 
Str. Horia 3 háztól Bulv. Regina Ma 
18-ig terjedő utvonalon egy értékes bri 
liáns függő. A megtaláló nagy jutal 
ellenében adja le. Arad, Bulv. Reg 
Maria 13, II. em., Faragó. (3124. 

4-5 tehénnek való terület, szüksé; 
épületekkel együtt Timisoara II. kerüle 
külterületén kiadó. Cim a timisoarai ki 
adóban. 91 

Rakvtárhelyiséget, szárazat, lehet pir 
is, keresek bárhol Arad területén. Pon 
tos ajánlatot kérek, méretek feltünteté 
sével. „Éves bérlő" jeligére Rudoi 
Mosse Árad. Str. Eminescu 8. szán 
alá. (3133/a 

3 millióval társulnék artdi ipar-, va: 
kereskedelmi vállalathoz. Magyar árje 
származásu vagyok. Cim: Rudolf Moss 
Arad, Str. Eminescu 8. (3134 

Pályázat 
az adea-i relormátus egyház elem 
népiskolájában az I. kántortanitói ál 
lásra. Javadalma: 9 kat. hold szánté 

föld haszonélvezete, 1830 liter buz: 
1830 liter tengeri (vagy árpa), 24 ür 
méter tüzita. 4 hold legelő-jog, kész 
pénz az egyháztól 1250 lei, készpén 
a polgári községtől 3200 lei, (ezért a 
egyház nem szavatol), 3 kat. hold ag 
rárföld (kántori javadalom), temetés 
stóla, lakás: 2 szoba, előszoba, konyha 
melléképületek, nagy kert. Kötelesség 
a kántori tennivalók végzése, a kije 
lölendő osztályok vezetése s tanitása 
lelkész szószéki helyettesitése, belmisz 
sziói munkákban segédkezés, egyház 
adólőkönyv vezetése. Keresztyén val 
lásu férfi, esetleg nőtanitók, kik rc 
mánul is tudnak tanitani, folyó é 
augusztus hó 20. napjáig kellően fel 
szerelt kérvényeiket küldjék be a 
adeai retormátus lelkészi hivatalhoz 
Jud. Arad) 

Pályázat 
Az Uileac de Beius:i refor 

mátus egyház felekezeti iskolájáb. 
tanitót keres. Pályázhatnak oklevélle 
rendelkező relormátus, lutheránu: 
unitárius, vagy római katolikus vallás 
tényleges. vagy nyugdijas férfi és né 
tanerők. Fizetés megegyezés i 
pontosan kiszolgáltatva. Felvilágosit 
sal a következő cim szolgál: „Otficit 
Parochial Retformat, Uileac de Beiu. 

Str. Ion Ghica 15. (1926) 

z Nyomatott a Tipogratia „Munca" körforgégépén, Timigoara 

ijud. Bihor". A PRESBITERIUI 


